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Sr. Arias. No apoyado; demasiado hice 
con prestar loa servicios en los runmeutaa 
más apremiantes.

Sr. Presidínle. La Comisión acepta la mo­
dificación?

Sr. Arias. Por mi parte, no acepto.
Sr. Oorospe. Yo, no.
Sr. Presidente. Ya son dos.
Sr. Salguero. Yo mantengo los 18 pesos.
Sr. Presidente. La mayoría do la Comisión 

so queda con el artículo, tal como está en el 
proyecto del roflor Salguero.

Sr. Vtlhg'dn fíustamante. Muy bien.
Sr. Presidente. Si nadie hace uso de la 

palabra, se va a votar el artículo tal cual 
está. Los señores por la afirmativa, en pie. 
(Afirmativa^.

Se va a leer el siguiente. (Se lee el inciso 
8."). A consideración da la Asamblea...

Sr. Déla ¡lanlg. S j debo stiprimii lo da

rulad con que recorre las dklaneiaa, quo pal­
mita hacer los trabajos y negocio* con tuás 
facilidad que cuando so hacían con otro» 
vehículos; y es un vehículo que, de acuerdo 
con las temiendo» modernas, hay que estimu­
lar su mayor tráfico.

Por lo lauto, por el hecho do ser particula­
res uo os prudente exagerar la patente que 
deben pagar; ya pagan bastante. Et cierto, 
como algún señor diputado bu observado, 
que destruyen los caminos más que otra cla­
se de vehículos; pero hay que ver que pagan 
inás, quo pagan 2 pesos por cada caballo de 
fuerza...

Sr. Arlas. Pero recorre mis distancia».
Sr. Alearez. Además en la capital, donde 

indudablemente hay más gastos para conser­
var las carreteras y tos can inos público* rü 
buen estado, la |»teute quo |»gau tiiahiín 
es de 2 pesos, y uo veo por que raxúc en un 
departamento del iuterior como el nuestro, 
deban pagar 2.60.

Lo Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N. 627 y 631 contigua 
oí Teatro Macció.

Sr. Meníndr-. Cara {Mario). Me permite?
Sr. Presidente. Tiene la painbr.t el señor 

diputado.
Sr. .Ifeti/'i'/c-. Clara ( Varío). Yo voy a 

pr»|>ouer quo se eleve la patento da los auto­
móviles n 2 pasos 50 por H P. So trata do 
un vehículo do lujo, quo exige caminos (Mo­
nosy los destroza. Eu consecuencia, creo qjo 
la pateóte deba elevarse, do acuerdt con el 
criterio que se ha manifestado «i Asamblea.

Sr. Presidente. ¿La Comisión acepta'
Sr. Arias. Y o acepto.
Sr. Aivarcx. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el feflor 

diputado.
Sr. Alvaret. Creo, seQor Presidente, que el 

automóvil...
Sr. Preside nle. ; Macuá! (Hilaridad).
Un poco da orden, seflures diputado».
Sr. Alrarez... además de ser de Ice 

Vehículos moderno? el más cómodo.. .
Sr. Aria». ¿Y lo» aeroplanos donde loo 

deja?

Por el Inndablo propósito que coa la rea­
lización del torneo, persigue el importante 
organismo montevideano, es de esperarse quo 
todo? los agricultores le presten concurso 
decidido.

res—Confeccioues para sonoras—Clases de corta 
—Precios módicos.—Iiuzaingó 5'8.

res diputados. Mase el siguiente. (Se leo 
el 7.") A consideración.

Sr. l'illagrdu Bustunante. Eu este inci 
so 7.°, voy a propouer una modificadlo: quo 
so «leve • 25 poso».

Fl B>r. J. <. Urlío del Pino 
especialista on Zas enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará «us 
visitas quincenales en el consultorio 
del doctor Ohlollni a empezar desdo 
el rábado 28 del corriente. -Febrero 
22 de 1921.

Jti.-rva— Santos Patricio y ob. y Gertru-

I .. r./r,.—Santo Gabriel Mrcangol y dp

A lo lejos, ol mar enrollo y desenrolla su» 
olas con ol mismo rumor apagado de hoco 
veinte frigios, de hace centonares do siglos.

Y lamiendo las playas de la ciudad lumino­
sa, do la ciudad oculta y festivo, de la ciudad 
do placer, él continúa siendo salvaje.

¿Xo habéis notado que ol mar os ol úoico 
que, en esta perenne transformación de las 
cosos, conserva su sollo de virginidad pri­
mordial?

El hombre lo ha modificado todo, ha cam­
biado la faz de la tierra. La ho desousilveci- 
do para levnntar, en vez. de sus boaquos 
milenario», ciudades maravillosos: lia cu'tivn 
do los campos, ios luí dividido en heredades, 
los ha medido y clasificado. Yu no podéis 
ir n ninguna parte con la esperanzo de encon­
trar las huellas de Dios en la creación. Los 
propios astros nrateriosos, eclipsados por los 
focos eléctricos, opacados por el humo de 
a» chimeneas que enu jcisu el cielo, «penas 

»i con débil parpadeo aciertan n hacer signo™ 
le luz a vuestro espíritu. Si pretendéis es­
cuchar la voz. sonora y potente do ins casca­
das quo cantaban en la noche, no lo lograréis 
tampoco. El hombre se ha apoderado de 
toda la fuerza do la catarata para mover sus 
fáb'ica». Ya no desfleca el río cristalino su 
su diáfano caudal irisado...

Poro no os desconsoléis, vosotros las quo 
.nsiais fortificaros en ol regazo do la natura 
Ivza, vosotros los quo deseáis acercaros a su 
sima enorme y divinamente hospitalaria: id 
hacia el mor incólume: A 61 no ha logrado 
imponerle su sello el hombre.

La montana y el vallo y la cascada hnu 
■apituladu; el mar no capitula. Eso es el 
ni-mo quo fraguaba continentes en el prin 
apio, cuando el planeta, caliento y envuelto 
•u densos vaporea, parecía pender núq de la 
aibulosa generadora.

En vano la oradla de la quilla hiende la ola, 
Jamás dejará una huella. La onda móvil la 
mecerá mientras le plazca, y luego la traga­
rá y la triturará eo su sane.

Venid al mar, espíritus libree, nlmas 
fuertes o inquietas. ¡El mar no tiene dneflol 
l-> nuestro, y él sólo puedo dnruos aún en el 
planeta la va-te, la poderoso impresión cós- 
oten,genésica, que la pebre tierra esclaviza­
do no acierta ya n producir.

Amado Ñervo

Hace pocos días el telégrafo anunció que 
la espo.-n del extinto Tercncio Me. Swinney, 
ex nlcalde de Cork y ex huelguista de ham­
bre quo tantos dolores do cabeza rlió a In 
glnterra, so había comprometido oficialmente 
con uno de los «lendigmcn» de la cansa 
irlandesa en Norte América.

Esa noticia produjo consternación en todos 
los círculos políticos y sociales del mundo. 
Porque so veía, en eiln, empanada una vez 
más en la historia y por un asunto de faldas 
la gloria do uno de sus héroes más puros y 
simpáticos. Huelga, pues, decir el efecto que 
esta misma noticia habría producido en el 
seno dolos colectividades directamente afec­
tadas por el supuesto desaguisado sentimental 
do misa Mac Swinney, vale decir on el seno 
do In repúb’icn irlandesa y sus colonias dis­
persas por todo el baz. de la tierra.

Afortunadamente hay que repetir nna vez 
más In frase aquella «cherchez in femé». Pa­
rece Bcr quo una 'ugle'n endemoniad i de las 
queco el mundo abundan fraguó su compro­
miso ccn un individuo de apellido Celta y 
crevó propicia la ocasión para jugarle una 
sucia partida n la BeGorn do Mac Swinney y 
n la causa irlandesa usurpando el nombre da 
aquélla.

Eso episodio, que no vale sino por lo que 
tiene do revelador do uun campaña de descré 
dito sistemático contra Irlanda y por lo que 
tiene de pintoresco —ya quo ninguna duda 
cupo al respecto en el ánimo de las personas 
asnéalas— nos demuestra una coso: quo toda 
vía tendrá quo soportar Irlanda insospecha­
das persecuciones notos do alcanzar su sofin 
da independencia política.

Julio C. Callorda
nal Qrande 648.

María Adela Bonavita 'J.S" 
tale» do FrucA* y FraaeA. para 5fnAS-.ro» de pri­
mor grado. Calle Solí» 570. s*n Jos/ de Maro.

Inserte búa avisos en
Los Principios 

quo con ello obtendrá

Mario G. Lacrois
Seguros do Vida <La Providencia». Snmudi í!r». 
8an José.

Srtas. Muscio Lacava
do ¡natrncciún primaria, taquigrafía, tral-ajot 
monualM. l'ropnrn>-ión para ingreso en «I F.icoo 
Departamental. Clama de pi.no, iwlfeoy pintura 
ni oleo y a la pluma. 8o rocibon pupilo».—Calle 
(¡rugunv N.O43I.

Salvador Maschoroni^rg; 
trasladado su estadio a la calle San José núme­
ro 423.

Prórroga úe los plazos para pagar

En vista de los muchos inconvenientes 
que ofrece este nDo la recaudación de im • 
puestee inmobiliario? n causa do los nuevos 
nfnms de In propiedad rural, el Consejo do 
Administración ha concedido la prórroga do 
los p'nzo? para el pago, que voncioion el 15 
del cortiente. La resolución superior al res­
pecto dice a«í: 'Ministerio do Hacienda— 
Montevideo, Marzo fl de 1921.—Vistos: la 
comunicación de la Dirección General do 
Avalúos y Administración do Bienc.» del Es­
tado, dando cuenta de In imposibilidad en 
que se encuentran algunas oficinas de empa- 
ciiuuuiuieiito de cnmpaDa para entregar n las 
Administraciones de Rsntas las boletas de 
nuevos aforos de la propiedad rural: Aten to 
n que tal circunstancia imposibilita la recnu 
dación del impuesto dentro de lo* plazos vi­
gentes. SE REsrr.f.VK—prorrogar un mes ios 
plazos establecidos para ol pago de la Con­
tribución Inmobiliaria de los Departamentos 
del literal e interior, de los cuales quedarán 
transferidos, en cuanto ni 1.» al 16 de Abril, 
y el eegundu al 30 del mismo mes.—Comuní 
quese, ele. — bati.t.e y ordóSez—it. vecino 
—T. vidal BELO, Secretario.»

Estutno» pue.->, dentro de un nuevo plazo 
para abanar las Contribuciones. Era mate­
rialmente imposible que dentro de la fecha 
determinada en nu principio pudieran todos 
los contribuyentes cumplir sus obligaciones 
impositivas para con el Eitado. Eu los últi 
inos días cuando se agolparon todos en las 
oficinas de In Administración do Rentas, re 
soltó difícil sino imposible atender el gran 
número de contribuyentes, al extremo que 
habiéndose habilitado varios días las hora» 
déla tarde extraordinariamente, han quedado 
Cantidad de planilla» sin recaudar. Ahora con 
tsos plazos concedidos por el Consejo Na­
cional, es do suponer que las cosas so norma 
iízaráu, y todos podrán ser atendidos con 
tiempo. Pero, para elioee hace necesario que 
los vecino» no esperen nuevamente los últi­
mos día» que acuerda In prórroga porque eso, 
aparte de dificultar el buen orden de la, re­
particiones rccandadums, puedo exponerlos a 
que por falta de tiempo para atender a todos 
a Ja vez, se vean obligados u sufrir loe recar­
go» que impone a los morosos la disposición 
gubernativa.

Cursos para ingreso XS" 
ros-María Tares» Muño Bove. Calle Artiga r 
numero 676.

Dr. Justo Jí. Cordeiras
del Hospital Maeiel. Ex-JtJdieo interno del 
bnnrger Spital do Bnorloa. Pulmón y Corazón.

,lk,,",I,lts" do B n 5, mono» (Abado». 
I-alie Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Urn- 
Knava.

nes, una del señor Díaz Jaime y otro del 
señor Perern.

Sr. Díaz Jaime. Yo estoy de netterdo con 
los mnnifestacioues dol sefior Perora, para 
qoo esas volantes do cuatro ruedas queden 
con la patento da doce pesos, como está en 
ol proyecto del señor Salguero, ya quo hemos 
modificado en el incisu anterior las palabras 
«vehículos de cuatro ruedas» ,que es coe lo 
que so aclaró; los vehículos quo están desti­
nados ...

Sr. Presidente. ¿O quisiera decir como 
quedaría el artículo?

Sr. Perera (Nicasio). Suprimiendo las pa­
labras dos rueda», non excepción di los quo 
tienen dos asientos (Interrupciones).

Sr. Presidente. Un poco do silencio, se- 
IO-ires diputados. Se va a leer en la form iquo 

quedaría el artículo. (Se lee).
ór. Salguero. Pagarán.
Sr. Ooraspe. ¡Futuro imperfecto!
Sr. Meníndet Clara (Mano). 8llamante 

pagarán 12 pesos los que tengan un asiento; 
los otros pagnfn veinte.

Sr. Cordero. Podría aclararse: los otros 
pagarán veinte. M j parece que está algo con- 
fu»o.

Sr. Meníndet Clara (Mario). Sería cues 
tión de una coma, un guioucito y un acento 
en In a.

Sr. Alvares. Solamente pagarán veinte.
Sr. Salguero. Lo falts el aconto en paga­

rán, y, coma.
Sr. Déla Haniy. Eitá bien, parque ea una 

incidental.
Sr. Presidente. Se va o votan si so aprue­

ba el inciso 6.°. Lia seDores por la af rmati- 
va, en pío. (Afirmativa).

Ha vos pasar a cuarto intermedio.
Preside el doctor Cordero

Sr. Presidente. Continúa la sesión. Léase 
ol inciso 6.“. (Hti lee). A consideración de In 
Asamblea.

Sr. l'illagrdn ¡Justamante. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tioae la palabra el seDor 

diputado.
Sr. Villagrdn Ihnlvmnte. Yo,en al in- 

oiso G.#. en lo reforento a las patentes da los 
enrros fúnebres, voy n proponer qui so clore 
a Gl) peioa M i parece que como las razones 
abundan para que as acepta osa m ilifíoación, 
me evito do hacerlas.

Sr. Presidente. La Comisión acepta?
Sr. Airares. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el sefior 

diputado.
Sr. Alrarci. Es un asuoto un tanto luc­

tuoso sobra ol anal no va a abrir la discusión. 
Yo aé quo ou Sin José hay mucha gente, que 
para que le bagan un entierro de primera vi­
ven trabajando toda su vida.

Cuando sa discutió esto artículo, el proyec­
tista había puesto 20 posos y la Comisión 
oroyó quo debía elevaras a 60. Sin embargo 
en vista de considéramenos muy atinadas, 
que hizo el proyectista, quedó on 30 peso». 
Yo, por otra parte, acepté las razones quo 
adujo y enoootré muy discreta y muy justa 
asa resolución, y por el momento sigo pen­
sándolo mismo, y no lo voy a prestar mi voto 
a la mocióu dol aefior Vrllagrán.

Sr, Presidente. La Comisión acepta?
Sr. Arias. Yo acepto; de todos modo», 

después que mu muera quo cobren el carro.
Sr. Presidente La Comisión en mayoría, 

acepta la modificación propuesta pur el soflor 
Villagráu?

Sr Anas. Acepta.
Sr. Presidente. Se v« a votar el inciso con 

la modificación propuesta por el sefl-rr Vi 
llagrán. Loa seflores por la afirmativa, en 
pie. (Afirmativo).

Sr. Villagnín Buslainante. Don Benito 
está contento. (H arídad)

/ Víase el número anterior) 
Sr. Cordero. Me permite?
Sr. Presidente. Tiene in palabra ol Hoflor 

diputado.
Sr. Cordero. Ln monto mía no es htcer 

discusión, sino aclarar. No se invierte el 
articulo; so aclara una coas; puraque los que 
vengan mnfiana a sacar patento, amparándo­
se ea la Ley,no la saquen. Yo creo que no 
se desvirtúa en uada el articulado.

Sr. Salguero. Se desvirtúa, y sino cnanto 
se siga leyendo, voy n dar los prueba».

Sr. Cordero. Desearía que aclarase.
Sr. Salguero. Ahora hay na artículo: «lo? 

vehículos, pira persona?, de 4 ruedas, siendo 
de alquiler, pagarán 15 pesos».

Sr. Ooroipc. ¡Personas do 1 ruedasl
Sr. Bono. Lo salieron personas de 4 rue­

das. (Hilaridad)
Sr. Salqu-ro. Bueno: vehículos de 4 rin­

das. Los de dos ruedas, no son de alquiler; 
así quo está demás punerlo en la Lev

Sr. llovira. Me permite una interrupción?
Sr. Salguero. Por el artículo, se cobra pa­

teóte a todos los vehículos.
Sr. Arias. Pero hay patentes pera lo? 

que no son de alquiler,
Sr. Carbyal. Pero eso queda salvado en 

otro artículo.
Sr. Presidente.. Los miembros do In Cj 

mieión en mayoría, aceptan?
Sr. Mendndex. Clara (Mario). Por otra 

parte, no ce posible que la Ley equipare a 
los vehículos de alquiler, qua pueden llevar 
2 personas, con loe que pueden llevar 4 o 6 
oersonas. Los primeros deben pagar una pa­
tente menor...

Sr. Arias. Los de dos, so llevan do pres­
tado.

Sr. Salguero. Pido In palabra,
Sr. Presidente. Tiene la palabra el sefior 

diputado.
Sr. Salguero. Yo pediría un poquito de 

atención a la rod.iccióu de! artículo 41*. «Los 
vehículos pira personas, siendo de alquiler o 
empleándose eo servicio particular, do asta 
blecim'cntos rurales, 15 posos».

Ei 6.° dice: «los mismos rodados indicados 
en el uúmero anterior, paro uso particular 
do los centros urbanos, con excepción de los 
quo tengan 2 ruedas, con asiento para uno o 
dos personas, quo solamente pagaran 12 pe­
sos, 20».

Está previsto. Ahora tenemos que enmen­
dar osle artículo. Creo quo no so pueden hn 
oer más observaciones, potqno quedarían on 
contradicción con los artíoulos anteriores. 
Escucho uu momento, señor diputado. (Loe 
los Incisos ■l.° y 5 °),

Sr. Carbajal. Los vehículos del centro ur­
bano pagarán 12 pesus.

Sr. Salguero. Nu lo dice la ley y no debo 
decirlo.

Sr. Carbajal. El inciso 2.° dice: «para 
personan ó ourgas, 8 pesas,» estando com­
prendidos los rurales.

■Sr. llouira. Pero ahí no so habla de quo 
estén comprendidos los rurales. (Intetrupcio- 
ne*)

Sr. Presidente. Un poco de orden, señoree 
diputados. La Mi-bu hace presante que ese in» 
oleo yu fué madifiotdo. Su va u leer en la 
forma que habla quedado modificado. Un po­
co de silencio; eo va n leer ol arlículu. (So 
lee)

Sr. Díaz Jaime. Yo creo quo para aclarar 
más el sentido, sería conveniente la uiudifi- 
cación del doctor Cordero. Podríamos poner 
en eso mismo inciso los vehículos de dos 
rueda?, do uso psrticular o de alquiler..»

Sr. Qordr.ro. Nada má»; esas palabras.
Sr. Diaz Jaime. La observación dol «oflor 

Salguero obre que rompe la simonía dol 
articulado, hasta cierto punto no tiono razóu 
do ser; porque esta parto dol inciso ñ.°, artí 
culo 2.° quo dice: <n excepción do los que 
tengan dus ruedas para una o dns personas», 
deben eliminarse du ose artículo; croo que 
catan incluidos en el 2.° inciso. (Muy bien).

.Sr. Salguero. Es claro quo sí.
Sr. Díaz Jaime. No hay porquo repetir y 

liaoor excepción de lee vebícutoB de dea run­
da».

.Sr. Arias. Ahora »f entendí.
Sr. Prcaidento. La Comisión acepta la 

onmiunda propuesta? Se va a vutar otra vez 
el iueisu con lu comiouda.

1 .Sr. Cordero. Habría quo votarse la ro 
consideración.

Francisco JI. Revira
Apartara de libros, balances y contabilidades. 
18 de Julio 686.

El silbido de una locomotora bo oye a | El consumo anual de azúcar en todo ol 
3.000 metros en el aire. El do un convoy da mundo se calcula es de catorce n quince mi 
feirocarril 2500: ol tiro de fusil y el ladrido llooes de toneladas

r.n. ??E™IO,S *»'IIX1STRACION 
■••le ib de .liiliú números 564 y

Precios de suscripción

„ ~ L? cantidad de agua fresca perdida por la
151 vio'oncello fuá inventado por un italia •'absorción de los lagos y pantanos, incluyendo 

no llnmid-i Bu-rnocini, maestra de capilla del todo la porción amoricuna ocupada por los 
roy de Portugal por los años 1727. grandes lagos, se estima en cerca de

— G00 000 000 000.000 da pies cúbicos, cqui-
Li Egipto se castigaba n la adúltera cor- valente a la lluvia do tres años o a la sequía 

tándole In nariz. j de ocho.

Julio Arnábal
sultono n la callo Artiga» 410 entre Urugnnyy 
Lnrrnflagn. Son José.

Donato D. Clara SX’-SL» 
tlembre, 471. Montevideo. Teléfono La ürueuri 
ya. P22ÍI íColonin.

Diwklw líjale! íit tío cunado íd vigor

El l.° do marzo han entrado en vigor cier­
tas disposicioue-», de gran imuortancia, rcln- 
cionad»? con la instrucción primaria.

Todo ocupante de establecimiento pecuario 
o agropecuario mayor de 5.000 hectárea», yo 
Boa propietario o arroirdatario, así como 
arrendatarios de fracciones menores y linderas 
que alcancen en conjunto ni áica referida, es 
t.i obligado a asegurar o su costo, la instruc­
ción do los menores eu edad escolar quo r« 
sidan en sus csteblociicieotOB. El cumplí 
miento de esta obligación será fiscalizado pnr 
el Consejo Nacional do Enseñanza primaria y 
normal. . ...

Los propietarios, arrendatarios, etc, do la- 
zonas rurales tendrán la obligación do per­
mitir y facilitar el tránsito de los niflo» qu- 
asistan u 1«» escuelas do In loca idad, abiten 
do en los lugares conveniente» lu» portera 
que sean do acceso. Este tránsito podrá hacer 
»e en los días en que funcionen las escuela» 

lai servidumbre «eró declarada por o 
inspector departamental de instrucción pn 
ruaría, previo informe del d.rector de la 
eecueln local, del juez de paz de la sección, y 
de on vecino designado por el propietario <- 
nrrondatarrio del iotnuebíc.

Deberá tenerse presente en todo caso, i- 
fácil acceso y el c.miuo toás corto, coircilinn 
do ol interés escolar coo el dol propietario 
La resolución du la inspección depmtn.neo 
tal de instrucción primaria, será apelnbh 
anta la comisión d-p-rtamcutal do instruc 
Oión, la que deberá expedirse dentro de 
plnzo perentorio de veiute días. Esa resolu 
I-iúo será inapelable.

Los propietarios, arrendatarios, etc. qur 
no cump an con obligación de dar y 
taci-iter el paso de los oiflos escolares, será;, 
penado» con una multa de cien pesos. En 
[..‘dir.ioeid.oci» I.mil. •«>■< *>

pa.« vopou.r l.fi iouK.» 
I„, lu.» Xp.» «•' d' 
(oreí, los quo procederán en juicio breve y 

humano. cobron pnr esta cana»

¿«•parlamente rMp*™*'0-

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín *¿7£'fc¿ía: 
tovideo*

Por un ano a,i01RntMn .

Juan A. Abó
18 de Julio número 586.

!E* que avisa

L __110 pierde dinero l

Dardo líufioz Tarela,“O»; 
ga do hacer trabajo» dáctilo gráfico., críente», en/ 
tas. escritos para la Alta Corre y Tribuna!», de 
la República, con todneonfianza v esmero. Ccu- 
curriral Escritorio, calle Uruguay 5$1.-J*rttíos 
moderado».

Guillermo J. Bozzo
tn«ro 526. San José de Maro.

I Sr. Menéndez; Clara (Mario). Ya ro votó, 
seflor diputado.

Sr. Presidente. Se va n votar. Los seño 
re? por la afirmativa, en pie. (Afirmativa)

Sr. Menéndíz Clara (Mirio). Hibía una 
modificación del soñor Carbajal.

Sr. Presidente. Léase el inciso 4.° (Se 
lee). En discusión.

Sr Díaz Jaime. Me parece que habría quo 
aclarar ese inciso, de acuerdo con las modifi 
caciona? dol soflor Carbijal (Apoyado»), a 
fio de determinar n quo clase do vehículos se 
refiere. Por lo tanto deboan? poner los 
vehículos de cuatro ruedas, para personas, 
siendo de alquiler o empleados on servicio» 
partijulares doostab'eoimiento? rurales, 15 
peso». Es decir, hacer la aclaración que paga­
ría 15 peso? los vehículos do cuatro ruedas, 
fien-do para personas, do cualquier forma que 
sean.

Sr. Gorospc. Podrían sor de dos ruedas y 
de alquiler.

Sr. Diaz Jaime. Los de dos ruedos ya es­
tán patentados.

Sr. Presidente. Acepta la Comisión?
Sr. Arias. Yo acepto.
Sr. Salguero. No puedo nceptnr, soflor 

Presidente, la modificación dol incieoo 4.°, 
porque lo establecido cu él estaba previsto 
por el proyecto en el inciso 5_». Por mi par­
te lo mantengo como está redactado.

Sr. Gorospc. Es cierto.
Sr. Mondad jí Clara (Maaio). Es una acia 

ración.
Sr. Diaz Jaime. El soflor diputado Salgue­

ro dice que está provisto eo el incisu 5.a y en 
ninguno de los términos del inciso citado, 
encuentro las palabras cuatro ruadas.

Sr. Salguero. Puro si hace la salvedad.
Sr. Mendndez Clara (Mario). Ya está on 

el inciso 2.°; en el ñ.° sobra (Interrupciones).
Sr. Diaz Jaime. A quí dico vehículo?; 

pueden sor do dos ruedos o de cuatro.
Sr. Meníndex Clara (Mario). Y los de 

tres? (Hilaridad).
Sr. Presidente. Si no hay quien haga uso 

da in palabra, so va a votar el inciso 4.«, con 
la modificación propuesta por ol señor Díaz 
Jaime.

Sr. Alvarei. Quiero loarlo?. (Se loo).
Sr. Presidente. So lo ha agregado 4 ruedas. 

Si no hay quien haga uso do la palabra, so va 
n votar. Loa señores por la afirmativa, on 
pie. (Afirmativa),

Loá-re el Inoiio 5.°. (Se lee). Eo discusión.
Sr Diaz Jaime. A esto Inciso habría quo 

modificarlo, eliminarlo Inn últimas palabrón 
desdo ul momento que los vehículos a quo st> 
refiero la parto final, o»tán incluidos en los 
anteriores con sus patentes correspondiente» 
Do manera quo propondría quedara modi­
ficado en In siguiente forma: «Les misino» 
rodado# indicados on ol articulo anterior, pn 
ra ii-o? p irticularos do los centros urbano-, 
pagará.i 20 poios», suprimiendo todas las do- ' 
más palabras. (Apoyados).

Sr. Perera (Nicasio). Yo ampliaría la - 
moción dol señor Díaz Jaime v dejarla ol ar 
tículo tal oomo o-itá, con In supresión do la» | 
palabras «do»ruedas», y diría con asiento 
para dos personas, pagarán 12 panos; porque 
los que tienen 2 asientos y cuatro rueda» I 
vendrían a pagar 20, y no os justo quo loe < 
vehículos que tionon asiento pnrn do» porso t 
ñas, paguen igual que los quo tienen asiento < 
para oiintro.

Sr, Diaz Jaime. Pero la volante o» más i 
lujo que ol coohc. t

Sr. Perera (Nicasio). Yo dejaría ol nrtícn- < 
lo tul oomo está, con la supresión de Is» pa- i 
labras do «dos ruedas».

Sr. Aluarex. Me parece quo ol artículo on 
la forma quo está redactado, está bien; por- < 
que en los anteriores so trata do los vehícu­
los de alquiler y aquí ao trata do vehículos do i 
uso partiouliir.

■Sr. Mtiit’ndez Clara ( Mario) No, soflor di­
putad», el inciso dice: «vehículos dedo» rue­
das cor| eliíotiuos, para peraouns o cargas, do 1 
uro particular o de alquiler».E» lo que dice «I i 
inciso 2.° quo aprobamos. ¡

Sr. Alvarez. ¿Dónde dioe?
Sr. Mendnlec Clara (Artigas). En el inci- < 

so 2 “ qna aprobamos antes.
Sr. fíuzxo Es quo so modificó esta artí- i 

culo. i
Sr. Ahviret. Es verdad; no mo había 

apercibido, t
Sr. Presidente. Entonces, hay dos moeio- i

'lo un perro n 1800: uno orquesta y ol rodo 
i ble de un temblor a 1400; la voz humana

V1 robusta n 1000; el canto de la rana a ílOO;
El peso medio del cerebro do un europeo el do los gallos n 800; In palabra se entiende

instruido oscila entre 1350 y 1400 gramo», claramente do abajo arriba a 580; de alto
Entro lo? hombres ilustre» n los cuales pudo abajo n 100 inotro». 
practicarse la autopsia, en enbo quo el cncéfn- __
!o do Dante pe»nb« 1470 grumo?, ol do Schi- E! HluJ.,vu grnmies estrago» so 
lior 1590, ol de K?nt 1G24. el du Byron 1792, pelo rubio: por esta razón no so debe _____
el do Cueier 1820 y ol do Bismark 1807. tener n ios niño» descubrióte» en la playa n

Contrariamente n estos voluminosos cero- la hora en que el astro rey calienta mí?, 
bros, ol de Gambetta no sobrepujaba ol peso ' _ _
medio normal. I El origon do los afeitas es de la más remo-

~ 11' antigüedad. El autor del supuesto libro de
El oamello ca uno do los pocos anímale» j Enoch dice que antes dol diluvio el nngol 

que no Babea nadar. En el momento on que i Azaliel eosefló a In» mujeres ol modo do uaar- 
pierde pie, da la voltereta y no hace esfuerzo toa.
alguno para ealvarao. I __

En una de nuestra? ediciones últimas ha­
cíamos un breve comentario sobre la exposi­
ción agrícola ha celebrarse el 25 do Mayo 
próximo en In capital do la república, bajo 
el patrocinio do la Asociación Rural del 
l roguny.

En el deseo do que cata exposición son un 
exponento pleno de la labor ngrícnln del 
país, ol precitado organismo hn hecho notar I 
a las Sociedades do fomento quo actúan en 
distintas localidades del interior, In conve­
niencia en quo realicen una intensa propa­
ganda en tal sentido, recomendándolos, espe­
cialmente, ilustren n los agricultores que do 
aeen intervenir en ese neto sobro In» formali­
dades que tendrán quo llenar y quo determi­
na ol reglamento respectivo.

A dicho certamen podrá enviarse, exclusi­
vamente, maíz, lino, avena, trigo, cebada y 
papo?. Para ol envío do las muestras do los 
referidos productos, el expositor tendrá que 
cumplir con los siguientes requisitos:

1 “ Solicitar el local necesario notes del 15 
do Mayo.

2. ° Las muestras deberán ir en número de 
10 espigas pera el maíz y en bolsas especiales 
que faciliten In instalación, los demás prodiio 
to?, especificándose claramente In categoría a 
que concurren y debiendo provenir do una so 
In de In? chacras a cargo del expositor.

3, ° La Asociación no considerará válidas 
las muestras que se envíen al concurso, sin la» 
condiciones regimentaría? y sin que lleven 
in indicación clsra sobro la categoría en que 
deben ser inscriptas.

•1 ° Deben dirigirán n la Asociación Rural 
del Uruguay, callo Uruguay 864. Recibida 
la muestra, Ingerencia dará avisoul remiten-

Qordr.ro
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Neumáticos ••Míchelin’

|!S 60.000
, hipoteco», en fracciones no
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Casa «Fénix»
Recibimos

los últimos

El reinado de las tinieblas

F. ROMANELLI Y Cía
Ixxxxx: isoomoc

tooemoa pora 
colocar sobre 

menores de diez

Nuevo periódico colorado
Para el 15 do Abril se anuncia la aparición 

do un nuevo órgano periodístico en esta ciu­
dad, Sorá do fi'innióo colorada y estorá rodaC' 
todo por un sanar Irúarri, de In Cenital, y ol 
señor Corradi Bavío, qne hace algún tiempo 
radica antro nosotros. El periódico so deuo 
minará «LaRuzóu.»

Otro rasgo del Dr. Galíínal
Recientemente se ha inaugurado on Cerro 

Colorado, departamento do Florida, un edifi­
cio escolar donado por ol doctor Alejandro 
Gallinul. El mismo distinguido ciudadano ha 
ofrecido construir de su peculio particular, 
otro edificio para eecueln pública en la Es­
tación Joclcson. La Comisión do 1. Primaria 
ha resuelto instalar en el nuevo estableci­
miento la escuela Rural do Soriaoo N.o 34, 
que funcionaba en San Martín.

El presbítero San Juan
El dí»2de Abril entrante s» embarcará 

en Montevideo con destino a Espuria, su pa­
tria, el presbítero don Vicente San Juan Ol­
medo, que hace varios nOos es teniente enrn 
de nuestra parroquia. El estimado sacerdote 
que se ha granjeado innumerables simpatías 
entre los fieles, permanecerá una temporada 
on Europa, regresando luego a esta ciudad

El Congreso de la Federación "Rural 
que se inaugura mañana en esta ciudad

nonos nrtu?.
Es una buena noticia para los incontaüies 

lectores de las profecías climatéricas de don

(r«n«acclvnca «1c ayer — Situación 
«leí Mercado

ACUSACION_A_UN COLEGA

La entabla el Jefe de Policía

Almacén de vidrios 
g colocaciones en general

URUGUAY 592

medias
de pura

SEDA

De biógrafo
Erq el Nacloqal —So ha confecciona 

do el siguiente programa para esta noche: 
«Revista Pathe N.® 14» de actualidad; «Se 
mnnario F"X N.® 41» del natural; «El va­
quero de Broadway» drama Res on 6 actos. 
Trátase de una notable creación del cow boy 
Wiiliam Desmond, que ha llamado la aten­
ción por la belleza de su argumento.

El sábado so exhibirá una producción do 
Warner Kerrican, elegante aotor nortéame 
ricano, titulada «La llama verde».

En el Maccló—Programa para hoy:

(Información especial para LOS PRIN0IPIO8. a 
cargo dol vendedor de ganado en Tablada te-

Ln gran mayoría de estos distinguido" 
uauao» | ciudadanos serán nuestros huéspedes en el 

inaugurara en c-ia ciu.uru. v. Congreso día de mañana, pues ol Consejo ha resuelto 
Anual de la Federación Rural, con seda en concurrir ,en corporación al Congreso de 

adquirido e«tos actos de la prestigiosa iosti- | La sesiones del Congreso
tución, y los consecuencias prácticas que se ] To(Jm |n9 B9.¡„ne» serán pública» y se 
derivan de n obru, haeen que tod j? los ga-; rea|¡zarlfn cn c| 81ió0 do actos del Club Fra- 
uaderos miren coa simpatía la- actividades itcrn¡da,j, qUC a| efecto ha sido objeto do uon 
de la hede ración, colocada en un plano j ornatQentación especial, ocupando el testero 
petior de verdadera capacidad para las mú.- .)r¡nc¡pa| UQ grg0 trofeo du banderas nació 
tiples tartas que le corresponden desempeñar.. |M .También se ha construido un tablado

Infladores para cámaras de aire 

Pintos ituMis "Uiir

Soba registrado ayer en ol departamento 
ui) qneyo caso do viruela. El doctor Giom 
pietro denunció a las O l(2 al Médico de 
•Servicio Público ala enferma Josefina Mus- 
siuí, con domicilio en Zanja Honda, como 
atacada de dicho mal.—El doctor Ricci so 
trasladó do inmediato a la casa denuncia 
con el vaounador señor Anottl, y constató la 
enfermedad, pioced^odoae de inmediato a 
la vacunación de todas las personas de la 
familia Mussini Luego mandó en misión 
sanitaria n su secretario señor M. J. Artiga 
traga paro que procediera a la desinfección de 
la casa y las ropas. 8o tomaron las medidas 
para el traslado do la ouferma al Hospital 
San José, donde quedó en asistencia. Trátase 
de una niña que nunca fuó vacunada, pero, 
la forma do la enfermedad es. según los tné- 

los casos upaieutemento benignos.

ficción recibid»
PRECIOS EXCEPCIONALES

López. Alfonso y Cía.
Saiasdí K|. líDilaí ie MwH

m,lpor informes oenrrir a nuestro escritorio, 
25 de Mayo «14, frent» a) Teatro Mncció.— 
Díax y Parada. _________ ________

Propuestas desechadas
El Concejo D. do Administración, cu vista 

de lo elevado de las propuestas y do »C''«do 
con lo informado por la Inspección Técnica, 
resolvió no aceptar ninguna do Im tjes pro 
«entadas para el empedrado de a culta Olimnr 
entre Colón y Rincón, debiendo llamarse a 
licitación por segunda ver. para la construc­
ción de la obra.

Todo lo que so haga para aliviar ol 
ajeno dolor, todo lo que contribuya al 
mejoramiento de los que sufren debe sor 
mirado con honda simpatía.—Por eso 

' en la Colecta Pro-Hospital de San José, 
deben colaborar todos, ricos y pobres 
en la medida de sus esfuerzos por que se 
trata de una obra nobilísima y Inunani- 

de todos los que consideran a la caridad

actitud clara
Atannna diario» de Montevideo, y aprecia 

|,)e. colegas de esta ciudad, han comentado 
la tarjeta que el señor Arzobispo da Monte 
video dirigió al Sr. Batlle con motivo de la 
designación recaída cn este último para miem­
bro dol Consejo Nacional do Administra

Tales críticas implican una interpretación 
errónea dn l i actitud de Monseñor Aragone 
—dice ayer nuestro colega <EI Bien Público» 
—quie» ha enviado tarjetas análogas, como 
acto de cortesía, a los tres ciudadanos recien­
temente e ectos, que encarnan sin duda, par­
cialmente, el principio de autoridad en el 
país.

Nada hay, pues, en esta emergencia, que 
altere en no ápice la línea correcta del Prela 
do.

Montevideo. Marzo 16 do 15*21
En la macana do hoy los negocios de ganado 

) on pió se desarrollaron con mercado sin varia­
ción comparados con los negocios del día an­

terior. ,
El precio máximo alcanzado por novillos iué 

ol do 135 milésimos que pagó la Componía Swifc 
1 de Montevideo.

Por vacas so alcanzó a pagar hasta 101 milésí- 
, mos, por bueyes 92 y por terneros 100 milésimos. 
! La entrada quo so componía do 3-172 rosos no 

pudo colocarse on sa totalidad retirándose sin 
1 vender 2-17 cabezas y fní adquirida como sigue: 

■»-- «'—'*• 863 cabezo.
698 ■
3G » 

402 »
473 • 
513 »

Aceites para anlomótil
MOBILOIL y RENAULT

lí<|iii<lo para pulir metales
PI1IIN

origen alemán, cn 5 actos por Ossi Oswalda; 
«El asalto al ferro carril» y «La tragedia 
cercana» 9 ® y 10.n episodios de Inpcícuta 
cn series «El misterio de los 13».

Hay algo amargo y desolado corea de nosotros, que hace que 
nuestras almas vibren piadosas sobro el dolor miserable do las 
multitudes, cuyas voces nos hablan de llagas secretas y dolores 
muy hondos: acudid, socorred con vuestro peculio, al intenso su­
frir de los desvalidos, y sólo así, los humildes, los pequeños, los 
tristes, podrán sentir en su alma la voz verdadera de la frater- 
nidad humana.

Víctor Beceiro

Anoche a lus 12 y 30 la ciudad quedó 
completamoutu a oh-curan. La cauta no necc- 
ritamos averiguarla, pues consistirá en lo do 
fiemprc. La maquinaria de la Usina no su ha 
repuesto aun do mis deficiencias, a pesar dol 
cambio operado cn la administración ¡de la 
Empresa. Sí no se pone pronto remedio, ra­
dical y eficaz, oí necesario que la autoridad 
municipal trate do implantar el servicio de 
los fareles antiguos, que prc-atarían al vecin- 

¡dario mejor luz que el deficiente alumbrado 
caro y malo do la actúa-

Las tropas del ejército
y las obras de vialidad

De acuerdo C-ta onJ ley dictad» a f nes del 
aDo pasado, el Jefe <!«•’ Batallón destacado 
cn e»ta ciudad, ha enviad -al presidente del 
Concejo do Administración, la siguiente co­
municación:

San José, Marzo 15 de 1921. -Señor Prc 
Bidente de) Concejo de Administración dol 
depertamento de San José.—He recibid-» 
encargo do la Superioridad de poner n die 
posición dul H .norable Concejo que Vd. pre 
side. e personal de tropa que con-idere útil 
emi leer, de acoerd • con tas términos de l«| 
ley de 27 de O-tubre do 1920, de la que 
acompaño copia en hoja imprc-a, en los tra 
bajos de vialidad n otras obras públicas qu­
ise autoridades comunales realicen o pro 
yecten realizar —Aprovecho esta oporLini 
dad para saludar a ese H-morab'e Concejo 
con mi má- alta consideración -Firmado Ar 
turo ¡t/rolorio. Teniente Coronel.

taria, digna dol aplauso c«» —----- - - -
como el sentimiento más excelso y la más grande de las virtuaos.

Delia Castellanos de Etchcpare

,,n vermonth, qoo será eervido cn el Recreo 
«ambarino ol viernea a las 1 p- '»•

Recepción en el Club
Aun cuando no «o lo dará cardctar oficial 

por falta absoluta do tiempo, el sábado das- 
Jnés do <a velada on el 
do las familia* ao trasladarán al Club I ra 
tornidml, invitándose a los hnéspMoa pnrn 
una tertulia quo asumirá brillantes proporcio­
nen Con cea recepción se pondrá brocho <le 
oro a los actos nocíalos quo se realizarán con 
motivo dol Congreso Rural.

Aviso al público
So proviene al público que para asistir a 

la sesión quo ol Congreso celebrará el vier­
nes cn ol Teatro Mncció, es indlzpensable 
muñirse do las respectivas localidades. Estas 
no so distribuirán previamente, podiendo 
solicitarse en la boletería dol Teatro durante 
todo el din viernes.

Los acreedores del Municipio I noche, se habrá encontrado en el profundo 

-------  reinado de lan tinieblas. Y esto que se repito
El Concejo do Administración Deoarta-1 cn9i diariamente, es una vergüenza en una 

mental ha resuelto publicar on la oronsa y ciudad como San José.
pnr ol término de ocho días, un llamado a los 
acreedores del Municipio por cuentos de ad- 
minístracionosanteriores,a fin deque presen­
ten sus comprobantes on Contaduría dentro 
de eso término, con objeto do ordenar el pa­
go do las mismas.

Para abonar dichas cuentas el Concejo | 
dispone da la suma necesaria proveniente . 
del teciento Contrato do Préstamo firmado 
con el Banco do la República por la cantidad 
de 70 mil pesos.

Redame ■ $ 1.20 al contado

COMPLETOS, SEÑOR!

Los hoteles de Colonia '■ulza
Dice un colega do esta pintoresca locali­

dad vecina: «Según bc nos iaforma de buena 
fuente, nuestros hoteles están en le nctuali 
dad do bota cn bota. Ln afluencia de turistas 
»e ha hecho sentir con intensidad en esta 
última semana, obligando a los propietarios 
del Suizo, Prado y Central a denegar canti 
dad de pedidos do alojamiento que desdo vn 
se formulan para la semana dn turismo. «f>o 
insista, soltar. Los hoteles están completos y 
no le podemos dar alojamiento»; ésta es Ib 
frase que cu loe actuales momentos campea 
en los labios y en la pluma do los hoteleros 
satisfechos.»

UVA
Especial para 7 P’r“ 'T' p. b(ft j 

en la Granja «María Luisa» de hablo.), 
b're’re e hilos.

Los interesados deben do apurarse.
- San José, Marzo 8/921.__________

rtte.—Ua>md D. Bodríguex, Presidenta; 
Salrndor EslrttiM, Secretario.

La velada del Club Social
Obtendrá gran éxito la velada hterano 

musical quo el Club Sucia), que l‘r®’*?“ “ 
señorita Blanca Nadal, realizará en el Teatro 
Macelo en honor de lo» soltaros congrosnlee. 
La fiesta ha sido fijada para el sábado próxi­
mo a las 9 y 30 p ur. La parto 0^’“^ d¿ 
festival puedo dorso por descoutodn, ja que 
los nombres do las personas quo tomarán 
parte en él soo suficiente garantía do éxito, 
y por lo que respecta ti la concurrencia sn- 
oial, basto decir quo la mayoría de nue«tras 
familias couocidnri han retinado ya sin lo­
calidades.

Un vermoulh tn el Recreo Ssmbarlno
El Concejo do Administración Departa­

mental ha resuelto obsequiar al Conseiodo la 
Federación y a loe soltaros congrosales con

El arte en los templos
Ccaiiiii daiisrii j»t li wlofilid Kluditiu j

Desde hacn tiempo so venía estableciendo ! 
la necesidad do transformar niguas» de las I 
obras do arto do tas templos y capillas del 
pata, quo se de.tacan por ol poco gu»t > ortí« 
tico con que están cnufecoionadas. Parásita 
sanar cu lo hucbsívo ese cúmulo do deforma 
cienes cn pintura, altares, confesonario-), 
etc , el Arzobispo de Menta vídeo acaba do 
publicar un Auto por el cual manifiesta su 
deseo do ver corregidas las anormalidad')» 
arquitectónica» do los templo-, lo mUran quo 
en sü decorado y ornarneniacióu, Al efer-.t-., 
designa una comisión furmada p<>r lo.» Rd -s. 
Padres A Iberio Spicaborger y Gregorio E»- 
prabena y a loa Pbros. José Bettl y Martín 
Héctor Tueende con el objeto de que en lo 
sucesivo tomen sobre ti lo bonro»a tarca du 
estudiar los plano» du toda clase do obras do (Ui«n «!« virnoln
carácter religio»o que »e construyan cu la Vil O UIBU Uü Vil UClft
juriadicoióu del Arzobispado.

blicaoión quo se titula «Una oveja« 
desirve da manjar a la policía. ..*. «El 
Trabajoí afirma nyer quo «Homobono» ae 
hará responsable do aus notos, y asegura al 
mismo tiempo que el asunto dará mucho que 
hablar.

El Concejo Departamental do Cerro Lar­
go, ha remitido a la Asamblea Rcpresentati- _ 
va un proyecto creando el cargo do médico 
municipal, a los siguientes fines:

1.“, servicio médico doméstico; 2.’, asisten­
cia al personal municipal; 3 ", atesoramiento 
sobro higiene a las autoridades de la comuna; 
4.® propagarla vacuna.

Al cargo de médico serán asignados $ 
1.200 anuales y a un ayudante, 3 000.

Para atender esas erogaciones se crearía 
un impuesto do $ 0.25 a loa jefes de familia 
o patrones de casas por cada sirviente que 
utilizaran y a los empleados del municipio el 
1/2 o/o sobre sus sueldos.

Venta de un comercio Contabilidad comeicial
SE VEÍVOE por dedicarse su»i

duoBoaaotro negocio,olacreditado qnoseinic¡»-á ddu
almacén do comestibles tío Canzam, {*0 |ir-.x:lll0 1'n’l"',,/frrdiL‘¡ ®n¿s p.» 
Hnoa., situado on las callos Colón X mi meritorio, crtie ss
Arapey, a media cuadra de la esta- Mny0 N.o «Im
cíód, con muy buena clientela. Paia¡ 0 quiones lo $l
trataron el mismo.
"■------- —LJ 7 , Z | t | dor do Libros.

La Caja Popular de San losa
8e avian n los señores accionistas, que hn-1 

hiendo sido aprobado por la Asamblea, el 
Balance General correspondiente al 31 ac 
Diciembre ppdo., pueden pasar n cobrar el 
11 ° Dividendo del 10 %. presentando los 
título» respectivos.—San Jor-é, febrero-I 
do 1921. —T,a Oercncia. ■

MARTIN GIL
El popular v autorizado astrónomo cordo­

bés, Martín Gil, que durante mucho tiempo 
Entro los aaontw despachados ayer por <1 ypnr razone» personales ■? 

Conejo Nacional y el Ministerio de Obras de publicar sus
Públicas so encuentra la resolución s.given- P^irctaoej del « P r

,0 Se declara urgente la expropiación por, encargarse de ^ec’Rn/^Nnción.^e 
cnusn de utilidad pública, del terreno perte-■ mnntería a hi cargo en «La Nación» 
neeiente n la Sucesión de don Manual Vare- Buenos Aire». . inconrables
la Larriora, ubicado en la 3.“ sección judicial j Es Un<'i^1|elU'n?nfpPu=Pcl¡mstér'cas de don 
de Snn José y con un áren de 6 hct. 8332 i«. lectores de las „ ?rí"
Üo d. necesario, para 1« construcción del; Martín Gil, sobre el futuro nieblas

taKe«>.d. V..I.0- R.o

Servicio médico municipal1^ yjjgjj

” Maquinas Sinjei para wr j tota
. r... B..«...«—•'—s”’“" 7::'"''" "*■..... . .«i.....  ’■■■ |

“ r,,,U, I- *«í.- »' •.'»'«•'» V ■' I*'-'” * h,M« ’J I i’,

' cort.- gratis a todo comprador. f (ír Minas de enser a precios ¡
casa cuenta ron taller de mmposli ra de

, • Moí. Seeompran meninas dejas en camb.ode n.iei Lj

Despeé» de iniciará la lectura do los tema» 
propuestos, de acueido con el orden que se 
ha dado a conocer.

En <1 Teñirá Mncció
La «eaión nocturna qno ol Congreso efro 

tusrá ol viernes oe llevará a cabo en el Tea 
tro Mncció, pues en ella el ingeniuro Juan 
Jo-é de Arteagn desarrollará el terna <L> 
organización Rural en loa Estado» Unidos» 

!¡lustrándolo con proyecciones luminosas.Loe 
El Consejo 1920-21 : ocuparán la parte b»ju del Teatro.

..... , . , , , . . 'teniendo acceso la barra a las domó» loceli-
Consejo de la Hdcr&ción q >e h» din | ja,jed_

gido ice deetino» durante el período 1920 211
, ir.teE«.d<, f., 1«< E1 ««'■ «"•»
Andrés Cachón, presidente, doctor Luis I El rábado a raedlo día la Asociación Ru- 
Alberto de Herrera, dou Salvador Sota, doc-1 ral del Departamento ofrecerá un almuerzo 
tor Pedro M- Marizcurrena, don Gualbwtolft lo? coogresales en su local sobra el rio Sao 
E. Ro», don Pedro J. Etchemendy, don I José. Para este acto hernoe recibido la ai- 
Vicente I‘ ('• d i> Alejandro Victoria»,’guíente Invitación; San Joné, Marzo 14 de 
d-ctor Jo-¿ Irur-ia Goyeo», doctor Eugenio. 1921.—Befior Director do Loo Principios. 
J. Lagarmilla, doctor Pedro Maoini Rio», —Presente.—Muy se Cor mío: La Junta Di-, 
doctor Cari's M. Unoite, don Nicolás In- rootiva que presido tiene el honor de invitar 
ciarte, doo Manuel Flore», don Sefrafín J. | eípccialmcrite a Vd. para la comida que se 
Mtlsot.d'm Liberta LLarri, doctor Doroin-‘efectuará,en obsequio a los Delegados quo 
g .R I; odaberry, d.,n Alfredo Pintos V'iur.eJconcurran ol Congreso Rural, el día 19 del 
dou.L z Elorza. d n Pudro Bidrgsfn, don i corriente a las 12 rn. cn el Pabellón do Ezpo-

lo que »e nprolíó.

Presidiendo el doctor Estradé y con la 
asistencia de los eofiores Alvarez, Altara, 
Betartc. Burgucr, Cordero, Díaz Jaimo, Déla 
Haoty (B). MenéndezClara(A). Moine, Pe­
rora (R), Petera (E). Rovira, Salguero, A illo- 
grán Bostamaute y Viera González, celebró 
sesión anoche la Asamblea Representativa.

Abierto ol acto ae dió cuenta de loe si­
guientes asuntos entrados:

El Concejo 1). de Administración, remite 
cou oficio copia del Estado do Caja de la 
Oficina Central,correspondiente al mes de 
Febrero ppdo.—Acúsese recibo y póngase en 
Secretaría a disposición de loa señorea di­
putados.

-La Comisión de Fomento, devuelve in­
formado y con proyecto de resolución, loe 
antecedentes relacionados coa la entrega de 
los servicios eléctricos de la ciudad, a la Ad-

1 ministración de las Usinas del Estado.—Re- 
' pártase y póngase oportunamente en la orden 
> del día.

—La Comisión de Petición, devuelve in­
formado el petitorio de la eehurita Ana .1. 
Caputi, so io tando que el cargo vacante de 
taquígrafa titular, se provea por concurso en­
tre las actuales men orías.— Repártase y pón­
gase,oportunamente. en la or- e i del día.

—La Comisión de Hacienda devuelve in- 
! formado y con Proyecto de resolución, lo» 

' antecedentes relacionados con la beca con- 
• Cedida por el Coneejo Departamental, a la 
' BoSorita María Aurelia Pelaez. — Repártase y 

póngase oportunamente en la orden del día. 
/Antes de entrar ti la orden del día, la Mesa 
designó como Delegados a la comida que se 
efectuará en el local de la Asociación Rural 
del Departamento a los eefiorea doctor Adol- 

----------- ------------- n------- r__ .. ... fo Cordero, Benito Díaz Jaime, Ciríaco Bo- 
iComo se hace un film rústico» comedia de tarto, Esteban Gorospe y Francisco M. Ro-

Valiosas inscripciones para la Rural
Entrelas valiosa»inscripciones que figuran 

cn el catálogo repartid > pira el gran remato 
feria que inaugurará el próximo sábado la 
Asociación Rural de San José, con motivo 
del Congreso do la Federación Rural, se 
deatacan varios lotes consignados n la firma 
do esta plaza soltares Pérez y Sosa, coosis 
tente» en novillo», vacas gurdas y vaquillonas 

' y 6 hermoso» toros Durham y H-reford do 
Pedigrue inscripto» procedente» de lo? 
estHb'ecimien'Os «La Palma», «Las Rosas» 
y «Las Coronas» do los seOorea Sienra, 
Casares y Gotland re’pectivameote.

También el señor G irland concurrirá con 
un soberbio loto de cerneros Lincoln, de su 
reputado establecimiento de Soriaoo, consig­
nados a la misma firma.

( .. i, i. . , . , / o-uu c.’.p.i- ■ «ario mejor luz que
i -rito A 1...ir..n, don Alberto Arr.ci os, don, smione» oc la Asociación Rural. Esperando1 - léctrico, inseguro
Jusqrrf., Quíntela, d- n Febru.0 L V tarín», y - quiera V d. honrarnos con su presencia en el 1 lidad. ir.

«prc««to «.<•, O. r. grw-, «,lad.rlo „u, q.,¡„ ,M „w,t aj„ |„ t

Una persistente campaúa llevada a cabo 
por «El Trabajo» contra la policía local, y 
especialmente contra el Jefe señor Lagusrdn, 
ha inducido a ó.te a acusar criminalmente a 
la dirección del colega, o al autor del suelto 
acusado que firma «Homobono». El Juez i Frigorífico Swiit ". 
Letrado ha señalado audiencia para hoya las I Abasto . .
11 y 30 a. m. a hn de que el señor Angel 1 l ‘
F. Caputi declaro quien o« el autor do la pu- Pedr0 “a? 
blicaoión quo se titula «Una oveja extravia- p. Ferr¿g y ¿in. . . 
’ ‘ ‘ - -r'1 Rapalini....................

Ssrvioio particular . 
Interior...................
Retirada» sin vendor.

Total .
En general lao cotizaciones alcanzadao oscila 

ron entre las aiguionte»:
Dol Abasto: Novillos de $ 0.085 a 0.086, vacan 

do 0.060 a 0.1U1, bueyes a 0.070, torneros Je 
(0.060 a 0.100.

Do la Compacta Switt de Montevideo: Novi­
llos do 0.110 a 0.136.

! Dol Saladero Forre»; Novillos do 0,072 n 0.091, 
I buoyos do 0.070 a 0.092.

Dol Solador» Denis: Novillos do 0.072 a 0.083, 
vaca» do0.<i63 a 0.074. ----- -

Do Rapallini: Vacas a 0.070.

T^cl'bid.c

U_Joyería Franco U
do nuestros clientes.

25 do Mayo 622, frente al teatro Mncció 

De acuerdo con lo que hemos venido infor 
mando de?d- hace varios días, mañana se | 
inaugurará eo c-ta ciudad, el 5 ® C

Montevideo. Ln importanciaque siempre han esta ciudad, 

lucido, y ¡as consecuencias prácticas que se |
- -------- ,---------- - -j j 1 rearizarun cu v n»>uu uu atuj-i uci wuu , •■>- 

uaderos miren con simpatía la- actividades itcrn¡(ja,j, qUU a| «.fecto ha sido objeto do uon 
U » '■'Cad— CC *.!" p e,l<? , ornamentación e«|.

ipacidad para Jas mú.-1 pr¡ncipnl un gran

Por eso, creemos que lejos de ser infruc ; donde ge ¡Ileta!ará la Mesa. Lo primer sesión 
luosoa estos Congrega d- la Fcdcracio > Ru- (.^Ut) gcr¡f prf¡parat„r¡a 6c efectuará a las 11 y 
ra!, como ee ha dad-, cu afirmar d» lr>» a»am 30 a ,0 a fjn d(J nnrabr3r |,, Comisión de 
blean aní ogna, ellos ti-oen una gran ba«e de , Hüdercs Egto dcbcr4 t.xped¡ra8 piirB |o 2., 
orientación práctica eo beneficio «l« hs da j fP.¡rtn q,lc 60 efectuaré u las 3 de lo tarde.

i productoras d<l paí". y P' r t'n i R» ella »u e egirá el nuevo Uon-cjo para el
bien genera de la R- pública. M-ta h-bcr¡.ifio lf)21 .-¿2de acuerdo con !a orden del día 
•egoido ccn un poco de atención la obra ya - 
realizada por la Federación para inclinarse 
en su favor, y luego, para aquellos que to 
sienten agenos a todas las manifc«tacio''es d“ 
progreso de las iostitucione» privada», be ahí 
el programa de los vario» temas que actán 
tratados en las ac-eionea dol Congreso, donde 
personas de vaat» preparación científica y 
prácticas la vez, ilustrarán a loa delegado» y 
a! público robre tópicos por demás atrayente» 
y de necesaria divulgación.

ike

□rrinH Rnos



¡I ManS ti- i ¡ .f Mana llarrekhe de Betarte 'Menéndez Clara Hermanos’
FALLECIÓ el 30 DE MABZO DE 1030 ¿I-------- ' CO1T ’

Juan JM6, Esteb,u, '------‘----------  T JUAN». LICIO *Elvira y Don | ; “'«I. Modesto, Laureano, Cipriano, Eral- |----------------------- *

í ESTANCIA ‘‘LOS OMBUES j

FALLECIÓ EL 14 DE ENERO DF. 1920  

CASA EK VENTA

Charla social Campo para arrendar

ro’A abierta ll?aA¡ó7’BÍ t,UbÍOr,‘daC° y°R,1bráCtorto0!oedeni‘-ís’ tahlem

Salvador Díaz Mirón

ÉJ-

POR s 2.800.°°

Casa FÉNIX

lias que, deade al 15 da Marro atondaré nueva-

especialidad en casimires

Vicente H. Gagliadini ¡i 8AN JOSÉ DE MAYO

1. harriera Martínez

Hotel mautl

Bit HKCIBF-N MUEhPKDKH

anual, 
anual

a 24
;i GO

OJO 
O[O 
OJO 
op 
op

3 meses 8
6 meses 4

Señores fumadores:

Anexen a au equipo, una bo 
quilla uPlatinítin. 4 tipos 
distinto?. Al alcance de todo 
bobillo.

Vino Nacional, Granja Fontana Producto ex­
quisito. El litro 20 cts, en venia casa l.opcz 
Uiux. 25 da Mayo esq. Asamblea.—Fideos de

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente: Josó D. Costa, Vlce-Presidente; Abel Aulaga, 
Tesorero; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menóndez Mufliz, Secretarlo; Pbro. Marcial Póiez, Síndico.

I'lliffla novedad cu Sombrerería 
y lodo arlíeulo para hombres

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

de la eeñorita Junna Marín Luján Barreiro y .
el señor Germán B López Salgado. El acto 
civil bo efectuara en intimidad, en casa de la 
señora Prudencia Bbtanco do Barreiro en la 1 
Calle Colonia, siendo testigos por parte do la ! 
novia los señoree E-tnban ¡tieso, teniente • 
coronel Atilin B. Moreno y Avelino Lujíín 1 
(hijo) y por parte del novio los señorea doc­ 
tor Ramón María Salgado, Ricardo Luján y 
Domingo López. I

La ceremonia religiosa se llevará a cabo a 1 
1»h 9 y 30 do ta noche eo la Iglesia de la 1 
Inmaculada Concepción, Riendo apadrinada . 
poi ln señora Prudencia Blanco de Barreiro, 
lía do la novia, y el señor Alfiedo Eetrndé. 
Formará detrás de loa novios un lucido cor­ 
tejo nupcial y la hermosa Iglesia do loa Vas­
cos ha de encontrarse espléndidamente ador 
nada para el acto de la consagración.

p>óx'm» In boda de ln se ñorita Clara Nieto 
y ol señor Jacinto A. Calvete.

— En Montevideo se lian presentado a loa 
R toridndoa reipectivas solicitando contraer 
en>ace el arquitecto Horacio Terra Arocoon 
y In señorita Muría Mercedes Gsllinal Car 

ibajal, muy vinculada en nuestra sociedad.

ENFUHMUS
Continúa ci.fertnn la señorita María Arri- 

zabalnga.—Sigue siendo grave el estado de 
salud del señor Frauciscu 11. Qil.—En la 
Capital continúa muy grave la señora Ven­
tura Sienra do Nadal.

Plantel Sliorthorii.s 
inscripto y puro por rruzaniiento 
Venta permanente 

<1o loros

Señoritas García Melian
Taller do modista y coralera diplomada per la 

Andamia Ballestrino.
Calis Colón esquina Larmliara.

Rosa Elena G. de Menéndéz
Arenal Grande 590 casi sao. Sarandi

MAquiiin de lanccr vulnllltta a $ 0.00 
y OJO cts metro, búlgara» n 0.15. Ofrecen tas 
señoritas de Dota.—Arenal Orando 714.

F^emate de campo
Mañana a las 3 do la tarde, el tntrtillero 

Julio C. Callorda venderá j(idicialm<mte en 
el Jozgido Letrado de esta ciudtl, una pa 
queñH fracción do campo co npuasla de 16 
h:etéreas 2533 metros. Este campo está ubi­
cado en la 1.a sección del departamento de 
Canelones, siendo la baso de vento 6G pesos 
67 la hectárea.—Por la inmejorable situación 
déla fracción referenci.ndn, y la tasación ba­
rísima enn que se sacará a la venta, os indu­
dable que habrá numerosos interesado?.

La nueva pareja so radicará en esta ciu­
dad.

Por informes dirijirsn al establecimiento o a llcnéndez 
Clara Unos., calle Sarandi número 518, San José.

Por Menóndez Clara Hnos.

DulÑinns

•La Farmacia del Pueblo*, recibió tos especi- 
I fleos «Auxlllum* dtl presbítero Tomás Villa! Au- 
xlllum por gotas $1.50. Pildoras eO.70. Confor­
tantes 1.30. Tónico digestivo 8 0.B0. Pomada 
S 0.50

DMT a do cristal, cubierto» do alpaca Inglesa,
Americana, artículos para floras. C*

Hoy será consograda en Montevideo la boda ,,cx 26 d# Ma¥° Asamblea. En la calle Arenal Grande entro las 
de Plata y Río Negro. Con adoqui­
nado pago.—Poblaciones rústicas— 
Salidas de agua a la calle.

líl domingo 27 de Marzo, a 
las 8 do la tarde en el lugar de su ubuacióa y 
por cuenta y orden de quien corresponde,

BASE DE VETO: 0.51) mrtro
En oportunidad todos los detalles.
Por informes, etc. ocurrir a los martilieros 

callo Saraudí N.° 618. Los dos teléfonos.

In memoriám —En In Iglesia Parroquial
se realiza hoy n Ins 10 a. m. un solemne fu- UIWZ. u  
ncral por el alma del niúj Juan Lorenzo Da- simóla, a-roz espacial? Surt.do solacti 
rruty. fallecido haca nn atl i. El seotimleulO nos nna* 7>taore», yerba espociahalma.

Colegio “Siglo XX” 
PMllt l'AllONIiS

Cbllo 26 do Mayo número 428

Este establecimiento de enseñanza pono en 
conocimiento de lo* interesados, que empezarán 
a funcionar las clases el i" de Marzo próximo.

Admlteu>o pupilos, medios pupilos y exter 
nos

lloras do inscripción, todos los días hábiles 
de 8 a 9.--Miguel L. Varóla, Director.

Urbano Ecf]eqfque e hijos 
<i<i ni™. Sa„ 4osé

Ciases particulares
Otases d» estudios generales y de preparación 

jara rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y en mi c»sa Oatle San José N.o ñsl

De rnuanun tic N n 1O. 
De tarde tic O a S- i

Dora H. da Silva

Andrés 12. Larrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.° 236, casi esquina Ya- 
guarón.

CLINICA DKNTAL 
<Juan Pctiro aturbido 

Guillermo J. Bozzo
DIRDJANO DENTISTA 

Extracciones y tratamientos rín dolor.— , 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

Consultorio: Nnru.idí 53G. SunJotó 
Tclófono La Urnguaya

Francisco Perroni Díaz
Rematador, - Oemlalones an general. -• Dalle 

Vidal 010

juego, do mesa, juegos do lavatorio y Jucgoa

REMATES
Por Menénrtez Clara Hnos.

JUDICIAL

de un hermoso terrenito

Casa especial pata servicio de casamientos, lunehs y bautismos-Surtido per­
manente en masas finas y confituras en general del ramo.—Cal e 1S tle Julio v 
26 di Muyo. —Bajos del Teatro Macció. SAN JOSÉ.
NOTA: No confundir.  TeI-fo[10 LA 08lJGvArA,

¡xsoooKxxxxx 1 1 '-ir.. . xxxmomcx;

í La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

LQ ETERNO
Cosas uin alma que os mostráis n ella 

y la servís en muchedumbre tanta, 
t-mblad; la móvil hora no adelanta 
sin Imprimiros destructora huella.

De la materia, resistente y bella, 
tomad loque más dura y más encanta 
si sois piedra, sed mármol, si sois planta, 
sed laurel: si sois llama, sed estrella.

Mae no esperáis la eternidad; el lodo 
se disuelve en la onda quo lo crea. 
Dios y la Idea, con diverso modo,

pueden sólo flotar an la marea 
del objeto de ser: Dios sobro todo,

Salió ayer para Sarandi Grande donde 
pasará una temporada el señor Eugenio Mor- 
tfuez Marichal.—El 2 de Abril se embarca 
para Europa en el vnpor <Almanzuru>, el 
señor Oscar de Arteaga en Compañía du bu 
espora señora Sara Sicnra y sus hijos.—De 
campaña noe visita el señor Federico Luna 
y su señorita hija Pepa.—Después de pasar 
varios días en la ciudad regresó a Santa Cata­
lina la señora María E-ter Mazante do Riaso. 
—Salieron ayer paro Paysaudú donde se ra­
dicarán en compañía de los esposos Regginr- 
<lo Dolz, las señoritas de Do>z Lvreua,— 
Proccdento iln la Estuucia de Alzagn en In 
provincia de Buenos Aíres, llegó a la ciudad

Nedaa l«vnblov-MM de 30 colore» para 01 joVen Fr“ni isco 0,1 D',l« Hsnty.—So 
vender aegún calidad desde 8 120»$ 2.00. ausentó paia campaña la señorita Josefina 
Perene liaos v Arrlaa» ¡ Hernández.

Ofrezco nnn trlIKidora «Riisíon* v motor «Mar.whab 
pata la misma, tiene solamento nn afio de uso, por consiguiente nuedo 
considorarso casi nueva. ‘

Los interesados en esta pichincha pueden dirigirse al Martiliero 
Podro Schwegler, Mercedes.

Al comercio u al publico
llago H»bor quo lia vondi lo ■ ,lou Miguel Men­

go el comercio quo on loo rnmo i tío barrerla y 
carpmu-rlii tongo ontabloaitlo ou Chamizo (lepar, 
lamento do San .looó.—Do conformidad con In 
ley roepactiva ee luco «ata pu Mi roción a fin do 
quo loa quo oa croan cou algún derecho ao proaon- 
londentroda loa 80tli»«.-Han José Marzo Iñdo 
1921.—itufino 1). /lerndiidf":.

NOVIOS-
o.Jí J,brot!? do* Colegio do Pió f„ (¡¡ganda 
caña do recibir do Nuovn York un inmenso y 
ou"ki°- ’Urtldo d® P“Po1 do cnrt» " precio» ezep

tinada .ve realizará el j 1' iran Feria Milite n ti tai ii¡w!
Iglesia Parroquial. Fa- í ------------------------—~a ¿

lia, Elvira y tb(>lií<’b|“La?f“j'rel’ ll7,lc31'1- Laureano, Cipriano, Emi- 
dos uivitun a su5 rolaoLnJ Polltlcos. sobrinos y demás dou-
quo por el otorno descanso ,)«l 5 i piadosas para ol i’uneral
dio G do Abril do raS?“°,'1<!l,°l,na de dicha flnodu -- - ■ ■
vor que agrndooonin 0,1 ln WM¡“

,ir«,i™i«„a0 OTtcmiv„ ¡aril„ctó„ rec¡bi 
dn a tal fin, a los demás diputado-.

Procedióse, ndemá-, a la designación de 
l»« do n¡sl„e . i„Mr“CoISn pj.
bheo, lo, quo ss mtogra.oo con lo. wolomo,

González, Esteban F. Bove y Santiarm I? 
Aifaro, Bernardo Déla Hanty y E. VillagráÁ 
Bustamante, respectivamente. 8

El quorum reglamentarlo
. lnorden d-l din, el don
tor hstradé bajó do la presidencia para funda­
mentar ea breves frases un proyecto que pre­
sentó sobre modificació del artículo GO de1 
Reglamento. Por él so fija el número de 12 
diputados como suficiente paro sesionar. El 
asunto no dió lugar a mayor discusión, pues 
tras algunas explicaciones solicitadas por loa 
señores Alvares, Rovira y Díaz Jaime el 
proyecto del doctor Estradé fué aprobado por 
unanimidad. He nquí el texto del artículo tal 
como quedó anncionhdo:

Art». GO Contado p>r el préndenlo el 
número de diputados anotados on Ja lista de 
£ L - uuvo uooia-
rará abierta la sesión y se procodeiá como 
más adelanto so dirá; y si no hubiera número 
suficiente, manifestará ol Presidente que por 
falta de número no puede hubcr sesión; so 
dará cuenta do loa asunto» entrados en 
Secretaría y destinados qne »o»n por el 
Presidente, se podiáu totirar los señores 
Diputados, extcndióiiduso acta de lo ocurrido.

Las cuestiones aprobadas con el quorum 
indicado en el apartado anterior, no «e pou 
dr.ín co vigencia ni so con micarán al 
Concejo, de Administración, hasta después de 

inoren votados, hubiera en snln diez y seis 
diputados.

Este úilimo requisito se necesitará páralos 
cuestiones de tégimen iuterno de In Asam­
blea, integración do In misma o intopretación 
del Reglamento.

Para ¡s elección de presidente y vicos, 
n»( como los otros casoe que determina el 
Reglamento y la ley orgánica de loe Gobier­
no' D ipartamcntales ao requiere quorum da 
diez y seis diputado».

Refuerzo de rubros y composturas de 
urgencia

Acto seguido se leyó el informe de la Co- 
misión de Hacienda en el pedido del Concejo 
sobre autorización, para el refuerzo de varios 
rubros, y sin objeción alguno ee nprobó en 
nmbns discucionoB. Ix> mismo pasó con el 
informe de la Comisión de Fomento decla­
rando do nrgcncin varias composturas do 
alcantarillas y caminos del departamento.

El acto sejdió por terminado a las 10 y 10

SE VENDE
Pango en conocimiento dal público «n g»n»r»l UO píaUO para estudio en perfecto 

¡r;!*."""".':-;.'-8''*' retado do oonoerradón.

Para tratar en la calle San José 
| N.’ 365.

7~. I Juan Kehenlque
Rematador y Comlek-oliia~ ----- ---  - — tu. .'aun coiicaoiouB.i vexcri

birn uiAquiun. Uuene letra. Por iutonnes Jirigir Callo Lohm número tatí. Sao Jos/ 
a>. ■ M„IU v n RUO e-.. 1--A

jovencito ha dn ponerse da manifiesto en la j
—■ J-- -----— ’ • ■ —Después do pasar una temporada en

i Colonia Suiza regresó ayer a la ciudad la fa­
milia del señor Héctor E. Abó y In señorita 

i Laura García Mailanni, — Regresó do Flori­
da el señor José Arrambide. -Do Muntovl 

Ideo regresó el señor Manuel Ruuqiiete.—El 
23 del corriente se ausenta para el viejo 

I mundo el doctor Ernesto Gnlmés y su eeposn 
señora Lulo Rusch del Mareo.—En ¡n sema 
na entrante llegan do Colonia con ánimo do 

| pasar una temporada on ésta ol escribano se­
ñor Raúl Baibuty su osposu sonora Manouga 

¡ Martoroil.—Do lu misma ciudad es esperada 
■ entro noaotrou la señorita E'ona Cabrera.

iiilM Íí tatíÉ
COLON ESQ. 18 DB JULIO

non i?»1mítad’o6°MCWí?r8 dc C81”p0 P‘? ,abraain> «n Ia fección,lindando
con la «“cesión Genbón. El campo estará disponible en el mes ds Marzo próximo.

rara tratar con el señor Juan Geninazzi. r

Salvador Kstrade 
ABOGADO 

Augusto E. Pinto» 
DKFKNfiOR JtmiOlAL

Batan JI, 4B3. Son Jo»é

raí? . 8 08 '• ngunrón c»q. Plata, Con.ta do 3 pieza», 2 cru balcón a la cnlfe y
celosías, zaguán y cancel, bueu corredor y claraboya, cocina, despen-a, algibe, \V C 
fita oa" rio >,0'tón Rra, da > Oan^ Abóles frutales d7 todas clase». Hetam 
fondo con 590 metros todo cerrad., de material y canaletas para el agua.

J rotar en la misma casa con la dueña, de 8 a 12. YAGUARÓN N." 332

SE PRECISA Oficial o medio ofl
—- ----------—------ dal mueblero

lliielilrríii Anguelra
»5 <lr Mayo 470

concejo oe Administración, hasta después de . '' , , ,
celebrada otra sesión, a mono, qu, dt
*™__——>.a— . jovencito lia an ponerse da manifiesto en la,

pitidos» ceremonia, congregándose eo el tem­
plo numerosa concurrencia. ¡1

i Wrrcml» expelen.» para <».ln «utrlr de <r„n«a«P|„„e,

I „ , „ ------- I Sí”"".......
. Marín Pereza de Romanear, madre; Bonifacio, ‘ _

ln’.n" km ." ’ •Vr'T' on¡nR?' •’"nn R,,iu6d’ 
Juan, Dominga y Mnrla Rosa, hormanos; Julián >*»K-n
l rancho, hermano político; tíos y <iemóa deudos 
ruegan n sus relacione» y pnraonas uiodosae 
quieren acompañarlos en el funeral que por el 
momo descanso del alma do dicha finada so ce­
lebrara el día 21 do Marzo dn 1921 a ln» 9 y 112 
a. m. en la Irlosia Phrroouial.

El duelo k despedirá por tarjeta

Represontaato exclusivo del IxtmbiielJ* «Ore» I 
en Corríante» y Entra Ríos, Repúblic» Argenti-, 
o», y on los deptrtamsmos de tkriano, Colonu, 1

“í!:,x”11’1".
Pedro Alomo Villar. PolicíteM iu.trucoiono. y dí > “eul»s H>ejor»8. A 2 kllOQJHrCS 
prospecto*.—Han .losé do Mavo. del CClATO de Ja ciudad.

En la calle <8 de Julia esq, Río Negro

El día 30 de .llarzo, a las cua­
tro do Ja tarde, para pago de adoquinado, y de 
acuerdo con ol siguiente

EDICTO JUDICIAL
Por diaposición do infrascripto Juez do Paz 

de la ciudad do San Joaó, se haco sabor al pú­
blico quo ol d<a treinta del corrlonto moa, a Jas 
Ib boros, on loo puertos do esto juzgado, callo 
Tro.ntay tros h.o 721, ol martiliero don Mario 
Mouendez Clara, asistido del quo suscribo, pro- 
ccdeta a lo venta on remato público, do la frac­
ción dol solar h.o 6 do lo matiz» C2 dal cnarto 
cuartel do esto ciudad, quo mido cinco metros 
« ta"tB font?r?otro,dofraDl° al Norto sobro la 
callo 18 do Julio, por igual extensión ni Sur 
donde linda coa parte del mismo solar: ni Esto 
diez vsietamctros cuarenta centímetros con don 
Miguel Arato, o igual extensión ni Oo-to eon doa 
Salvador Viola, mondo sn superficie do cien me- 
metro» cuadrados cou noventa y dos decímetros. 
—bl terreno deque so Unta so manda vender eu 
cl jnício seguido por don Miguel Cnnoo Zapetti- 
ni, on reprooontncióu dn don Juan F. do ln Ban­
dera, contra don Salvador Viola, por cobre do 
adoquinado, proviniéndose l.o. quo nosaacepta- 
ta oferta quo no supero n ln cantidad de cien po­
sos noventa y dos centesimos S.o.quo el me or 
postor doberA consignar en garantía en manos 
del infrascripto el 1(1 ojo doañ otorta on el ocio 
dc serle acopiada. 3.o, que los gastos dc escritu­
ración serán de cuenta del comprador. 4 o los 
antecedentes respectivos so encuentran on o»to 
Juzgado a disposición do lo» interesados.—San 
.Tos.., Marzo . do 1921.— l'íccn/e T. Caputi.

Por Informes, etc. ocurrir a los martilieros 
calle Sarandi 518. —Los dos teléfonos.

C r Al HI 111 A av,Sft n 109 abogados, es-
’Jti HL^UILn cubanos y procuradores, quoseba 

nna casa aparente para comercio, con co toda (laso do copias manuscritas 
pleta para carreras, sita sobre la ca- con buona ortografía y caligrafía 
rretera que conduce a SanJo.é, pa- excelente.

.1 D"- »"

su dueño, José Tejero VAzquez, «*n el ~ " “ —■ ■
Pueblo Rodríguez. I 27 Se necesita un muchacho para rnan-
~x ... ,, ... =»•«» dados ?n la Jo-vería Franco

CASAS Y TERRENOS— , — ------- --____  Joan E. Zn<a,tl
Compro por comisión huertos o pequeñas frac- Agente general del Banco de Seguros y Ag-a 

ciouee de éstos. Vendo con facilidades do pago i» oficial dsMarcas y Sendos.
casas de 0, 5, 1, 8,2, 7 y 8 piezas en la ciudad Y , Aron.i Orando 776. S*n Jc*A.
traccionos do camixi do H, 18 y 29 hcc. en I# 7.a , , . 
sección y K>0 en la 0 a. Dincúí disponible para

""" Conservatorio del Uruguay 
[offltiíttWtalileNíiileíto' „ JDSB

11» quedado ¡otarada en e-taciuJaJ UL4 •• i.
«sucunsAi»” cursal del Conservatorio Muiicul del Uruguay

Uireclora Ptoleioia lia. Hada Elvira M. ¿e Arlóla ®lo“ u^rordón d<’u ^luíjita
 Mnseio Laca va.

bur.od. ci............ . .
modlos y de períecclonamlonto. Sa prepara pa- Qlpn,|. 
ra rendir axámanaa an la Capital.

Desda el I." de Marzo abierta la matricula ' wr 
de solfeo, plano, vlolln, vloloncallo, canto y ar» . ~'
monla.—Dalla 83 N.o 437. ¡ ai • ■ . >,

«I «ojjl publico
do Bordadoy Pintura Elio en au doiuieilio calle Hacenio» ’ubar h) comercio y al público qvi 
treinta y Iras esquina Yaguarón. Precios mó- hemos vendido a ¡o« -etiores Sa:.n y Suuez al c - 
líeos. San José doMavo. uiercioqueen ol ramo dn almacén de comee ti el- -
 — ,, | tenemos establecido en Rincón da Altano. A

Plantel Lincoln 
inscripto y puro por crn/amirnlu 

Venta permanente 
<le carnero*

Plantel de yeguas do cañera, inscriptas y de alta mestización
Venta permanente do potrillos do pedigreo

OON EMBARCADERO PARA GANADO *
A 200 metro» de I» Estación Raigón, y a claco kilómetros de la dadnd de San Joaí

El Domingo 17 do Abril de 1921
A LAB 9 DE l.A MAÑAJNA Í

fj Inacrlpclunc» pnrn el ( ntálogo hasta «>l M de Abril Í

ld Se necesitan empleados y apren-
—Un quedado (¡inda pora el 2 de Abril tl,ce3 en ,Of* ‘Talleres Tipográficos de

intereses pagaderos por 
semestres vencidos.

En cuenta corriente con C días de aviso el 2 ojo anua), 
tilrost Sobro el Exterior, sobre Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Pando, cobran- 

módicas tantea. ...
C AdiMiuistración <Ic propiedades: So hace cargo de la administración do propiedades y 
Q do la cobranza do alquilares.
O noiida Pílblíca: Se encarga do la compra y venta do títulos y do cobranza do los cupones.
O á’iilnros en custodia- Recibo Títulos y Valoro» au custodia.
Q -l'ílulo» <le Renta, son al portador, u 5 años do plazo; ganan ol ? C.ÜO *[, do interés anual 

pagadores cada 2 meaos vencidos. JUAH^ARHICAR

HORARIO: Re O a H n. ni.y de S a Ap. m. NllllllOS de S> a l«.

E?niV^overa ^amooa BentancuH
Falleció el 2C de Abril do {920

a g*,Uja Adu.a bus rotaciones y porejna» nfaínn d0° r"egnn 
acompañarlos cu ]/ mtaa que ñor »? «.’ <,a“T,n 
causo del alma d» dicho ?•* Worno ,ln'-
Iglesia Parroquial o] 25 d0 Abril° pró^mo0"!1'' - B- m- Pavor q„0 ««^3000^X0^:?

OPERACIONES
■•réMiauiOH a plazo fijo y de Aniortlzaelón a largos 

plazos, pagaderos on cuotas mensuales, trimestrales, o semes­
trales.

UepÓNiíOS: Admite depósitos y paga on Caja de Ahorros des­
do 0.20 cents, a 8 1.000—5 o[o anual.
A plazo jijo a “ ” ’

■— - - --—' ---- -- B
Confitería PETIT - LONDON

de HUMBERTO J. CANTISAN

COMISION: a olo ENTRE COMPRADOR Y VENDEDOR

J lo» do» toléfono».

, EN VENTA
I IU hee Járeas» ais» ni e tro a— 
terreno especial para ugricultura, alambrado, 
aguada permanente, arboleda», etc.

Tiene d piezas de material, cocina, nipón,

del ceuro de la ciudad.
i Para tratar calle 25 de Mayo N.“ 395.

Sn ntl'APA '■<’florlta ptactlea eu Mentó □C Olí OLO rio. Sabacontabilidad vmcH
ati n Solfa Ñ ■> 689.—Ñau Jo»é.
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JUDICIALES

M. Loustaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

i pan» intervenir en ella, so 
■ Juzgadoron loa.jnatificnti- 
« •> Jn.ln.-ir ana acciones ¿en* I *

Dr. Ernesto Ricci

Calle San José esquina Río Negrohiere lugar.- San José, Febrero 21 do_1921.— 
Edelmiro fí. Guerrero, Escribano Actuario. ,

La casa so oncargn do todo trábalo con­
cerniente al ramo do confección do Som­
breros on formas y rofonnns teñir o ruar 
pininas.
%OTA:-Hc atienden pedido» de 

eam paita»

La Sorpresa
CASA DE «ODAS

AVISO JUDICIAL •
Por disposición del aeflor Jik-i Letrado Depar- • 

taraental,-lo-lor don Nicasio del Castillo, se 
haré saber a! público la apertura de la sucesión I 
de dofis Genero»» Altnrc». de Garrón- 
do, n fin de que todos aquello» qno so con- j 
- b ren con ¿<-recho» pan» intervenir en ella, so i 
presenten ante este Ju<5~» ---
vos correspcndiontes,» deducir su» acciones den-1 
t:o del termino do treinta dina, bajo aperci- ' 
L.miento do lo que hubiere lugar. San. José,¡ 
Marzo 1. do 11*2!. -Edelmiro G. Guerrero, 
Escribano Actnsrio. ' • Iu-2

AVISO JUDICIAL
Por disposición del setter Jner Letrado Depar- 

uur.snul. doctor Nicasio del Castillo, so naco sa- 
ler al público la apertura de la sucesión de

-S Pnnln Acorta, a fin de que to­
jas aqtiellM que *« consideren con dere­
chos para intervenir en ella, so presenten ante es­
te J .ligado ron los justificativo» correspondiente, 
a dadnr.r so» arciones dentro del término de 
treinta <Iíh». bajo apercibimiento do loque 
hubiere lugar.-San José, .Marro -1 da 1921, —

z’ z~z...—1'ki.j, Antrin. 11 ■ l

AVISO JUDICIAL Tía trasladado en consultorio a In calle 25
Por disposición del señor Jaez Letrado Depar- | de Mayo N-° 633._________

tamenlal, doctor don Nicasio del Castillo se hace I 
saber al público la apertura do ]n sucesión de . , .____
don Gerónimo llurtrÍMuca, « on de que I A A LORIO 1X1811X10116 
todos aquello» qno se consideren con derechos flllUViUV
para intervenir on ella, so presenten nato este I -------
Jnrgndo con los justificativos correspondientes, ' participa al público que so encarga do la cono- 
a deducir sin acciones dentro del terminoido i trncci¿n <j0 albottilerín, lo mismoen le
treinta días, bajo apercibimiento de lo qno hn- c¡ujndconio en la cnmpnttn.

U Dta^. d.....v m.J... i. '™ “ S S5.. >y
ító- as'**—"-*• ■ ■

Luio pintura, inú-ica y toda elase de laborea.
v . ........ .

«* s,“V"“ ...si"

i»
.reputados, en eu. ro y metal, pirograbados y perlorndos en n'"dBn‘-

FBI Eá¡ datos ílrlulne a la Snp. del miseá totolo. calle IB de Julio«. 6&J
VYt- CEMá -eB*

AVISO JUDICIAL
Por disposición de! eettor Juez Letrado Dopar 

fomenul, doctor don Nicasiodel Castillo, so hace 
robar al público Inopertnrndo la sucesión de don 
Juan tlnutlstn tlalnppn. a fin de que to­
do» aquellos que so consideren con derecho 
para intervenir en ella, se presenten ante este 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir sos acciones dentro del término do 
treinta dias. bajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—Sao José, Noviembre 23 do 1920. 
—¿delmiro G- Guerrero. Escribano Actnario.

11-17.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del tenor Juez Letrado Depar-I 

fomentad doctor don Nicasio del Castillo, so hace ! 
saber al público la apertura de lo sucesión de . 
don Srbartlún llorera, n fin do quo to­
do» aquello» que »o consideren con derechos para' 
intervenir en ella, se presenten ante esto Juzga­
do con loe justificativos correspondientes n do- ¡ 
decir sus accione» dentro del término do tecla»- ■ 
<a día», 1 vio apercibimiento de lo que hubiere • 
lugar.—San José, Febrero ó do 1921.— Edel- 
miro G. Guerrero. Esbno. Actrin. 11-10.

So alquila o se vende
iGEitwm cama

En la cnllo Colón osqnina Uuaroim, compuesta 
de siete piezas, zaguán, cocina, y domó» depen­
dencia», corredor, grnti patio om baldosado, fondo 
con galpón, pilota y portón para vehículos.—Tra­
tar ÍS rio Julio 712.

MANUEL PITA
Callo Colón N.« 436 

PROCURADOR Y REMATADOR 
Comisiones en genera

Tiene actualmente 600 hecls. do campo para 
arrendar divididos en varias fracciones y en dis­
tintos potreros.

Tengo también para colocar en hipotecas o en 
vales, una regular suma do dinero.

ARTÍSTICAS
EMPLAZAMIENTO

Por disposición del setter Juez Letrado Depar- i 
tanseuta!, doctor don Nicasio del Castillo, bo ¡ 
citaycmpleza a los señores F. Kola; Moler} | 
Cíh.. par* que dentro del término de A'OVUW- 
Tt ni AN. comparezca eu los antoa caratula-1 
dos: -Juan Marlchul. con F- Roig Soler y I 
Cia. Rcscición de contrato y cobro de daf-os y i 
perjuicio:, <¡u 'se tramitan ante esto Juzgado, a 
contestar a la demanda que se ha iniciado, qptno- 
asi mismo a los efectos de llenare! reqnisiaitoj 
constitucional do la conciliación; bajo «per ibi- ¡ 
miento de de.igoir-ele defensor de oficio.—San 
Jo.-é, Enero'.'ida 1921.—Edelmtro G. Guerrero. | 
Escribano Armario. • 1*27.

AVISO JUDICIAL
Por dispos.ciún del settor Jnez Letrado Depar- ¡ 

tamenta!. doctor Nicasio del Castillo, so hace sa-; 
ber al público Ja apertura de la sucesión dedotta :

para intervenir en ella, »e presenten ante este 
Juzgado con los justificativo» correspondientes, | 
a de-lucir sus accione» dentro del término de ' 
milenta díu«, emplazándose especialmente I 
a dofia Carmen Birricl Hernández, a dofla Mióte- ¡ 
la Birriel y su e»pooo José Rodríguez, bajo aper­
cibimiento do lo que hubiere lugar.—San José,. 
Noviembre lOdo lirdO. — Edtlmiro G. Guerrero. I 
Ebrio. 1 ctrio. XI-U ,

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

H'i Irtuladado tu consultorio a la eall\ 
Ireinta u Tres entre Arenal Grande i/ Solí'

Surtido completo do jaulas nrtlatieas del 1 al 
38—por catálogo.

Cedazos y formas parn quesos — especiales. 
Ventas con rebaja de precios.

urálicos
Pr. Francisco Glampletro

Callo Sarandi númeroGlr

Dr. Adulfo Cordero
Cai.e Treinta y Tres número 629.

»r. Anací Clilolinl
Callo Artigas fronte a la Plaza Treinta v Tro

Dr. Juan P. de Frcllaa
Calis Colón osq. Asamblea.

ESCRIBANOS
Sixto Dcln llunty Caballero

Callo Colónnómr-ro 617.

Suiitlago ll. Alfaro
Calle Asamblea ontro Artigas o Itusaingó.

AGlll.UKAKORRK
Manuel D. Kndrígncz 

Arenal Grande 61.

Mario A. Rodríguez Bonuvlta 
Callo San Josó Núm. 663.
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! a Mueblería y Carpintería
o

Atiendo podidos do campaña. Trabajo esmerado. EspSíIaliíJad 60 EfflpapeladOJ.
Calle ea de Muyo «C«.-San José

Coleqio “San José”

RUFINO E. ANGUE8RA

y

w 0) 
d o 
o1 
d
d 
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Recurrir para mayores informes, al Director doJ Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

MAY4» Níiins. AtO-J-t
SAN JOSÉ oe MAYO

Se encarga de Inslrnr pianos, muebles, en­
cerar pisos <-n colores,etc.—Sale acampana.

Dirigirse: Colón número 745- San José do Mayo

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo 
PRKGIOS MODICOS

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAHJLIA

San José de Mayo

CALLE PLATA ESQ. 1S DE JUL
Soja ¿Toco

LOS FHIRG1PIOK

Calle Artigas csqnlna Cwarclni

amgel torti
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes on calle Sarandi 280—Teléfono La Uruguaya.-

Encontrarán los padrea de familia en ente establecimiento toda»: 
las garantías que puedan exigir para la buena, críftiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

EnráDia piiMia f enseñanza [omííI
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

ARMESTO &ORGA
»<■ 1-4» U Amírla dd Sad i»

1 Conege, Mazzone Y Jarda
i .t: ... Mr. rAMAnl*.’* . TrfrwTmr-

' Cuando todo o comerero ,l„«neira le» 
Bus mercaderías la
leba,.,. ornütorlos compuesto» do cama c»-

„:?a ° on jergón, lavatorio oo» ..pe o. 
moeitos do luz y toporo por M pexoo.

Dormitorio» para matrimonio» con ropero do espe­
jo, iSório eon mármol, mesita do Inz non mlirmol 

y cama por <SO peso*
MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

| Mueblería Capeleffi g 

| DI RAGO_Y_BLANCO |

ISilIrtoi iiiaHiiw is SBlayesnitonof
TODO A PRECIOS MÓDICOS g0 Calles Colón y San .¡José. 0

0xXXX¡mOí0iOKM>!®O»Oi^^

 .  - - ------ =KSj!

«0 «iMfgmos íiijcillonsrlo enn rMr «nnn NOSOTROS cí°-pnraqvj,;sl!C,■AVC,c",nnT

rmplrar, larde o temprana nneatrn

llormignicidn sin Rival FULMINA Jloraiigiiiridn sin Rival II

rxKoifxT.MM.vvuonO»»'"»" ’
ÜSO Firil,.-ACCIÍlS IIÁI'IDA.-JUTA IXSTAXI.lStOllML - 818 MÁMN.l

n importo- (Todo» lo» comerciantes quo venden <1 uliiuui» , 
roceder honentomonte en esta fonnn).

Con FÁBRICA A VAPOR
--------- nn---------

José Castell

I
k„ airamdM<, ta¿

arreMaila fiüirim * r:.M M fo máí lHj0„ a lo ,oí¡ modulo.
,o,n,,icio, P«r«"¡’o"'^ f ■ h[¡ js (a|a lD|| H

ffflfflll SH WH “™* . to „„ rnr«óo cape-

I * o-**-________ Llinm.aH

Sr,<.<-rr. .. <y ¿UOI(E)U» VÚNEBI®
GRAN CARPINTERIA, ■ J L„ pjlaas"—PLAZA PRBCIPAL

SN & GMK TÁLLER 0E «RAM
............— ¿lo '■--------- ' t

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del
ramo a precios sin competencia. Ip

No olvidarse: Calle 18 «le Julio núm. ¿SGG ¡J

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, ju 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos h 
tipográficos, visite el taller de L.ok E3i*¡iic¡p¡O, instalado en la Calle ll 
■ 8 de Julio Núm. 500. 5

HERRERÍA DE OBRA J
J de MAREXDA

Calle 33 entre Yagnarón y Santa Lacia ¿»
|

;í Se linee Coda clase de lralm|o concerniente al ramo í; 
con perfección y esmero r

d Se hacen y refaccionan cocinas económicas, emplean- i". 
J dose materiales de primera calidad
■3 SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA U
J Lft cnBft estA otondida por su propietario quien cuenta con largoa i; 
J afloa ele oficio L

.1 Se lineen máqalnM bormlftialcldez y también balconea y verjaa ¡f; 
TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS í

3 Sun Jo«e ile Hayo í;

RICARDO LEÓN

Alcalá de los Zegríes
— Odio lo» hombre» medianos y fríos— ! 

aiguió diciendo dufi* C-< o, hincando lo» ojos, 
c-o »u «rival»,—!o» hombrea seuiato-i y aua- i 
tero», que eedan por ahí dándola- de Caloñe» 
y creyéndose más justo» que los detná-; |og 
h'.rrjbrt» de pequera» virtudes y de pequeSos 
vacío».. .Admiro, eo cambio, los hombres I 
«I modo ant.gqu, a lo vieja usanza española,' 
gt..-de- para el amor y el edio. .. ¡Corazón 
—ceta ce m. di>i»3., . Aún, por fortuna, ea I 
nuestra patria la nación de los grandes ea , 
raderee, de loa hombrea recios y e«quivos al 
redi!... ¡Aín vivo la raza, amigo mío!,.. . 
¿Quiere usted una prueba? ¡Hasta los repu 
bíieati'ii se disfrazan de comuuero»!

— ¡Y I'.-» caciques se las echan tic Césares, 
—dijo ; urifOM'i.'juerifMdo hacer una
gracia.

La cuiiada severa dd maestreóte contuvo a i 
todo». Hubo una pausa, y Alfonso, que se 
Mercó al g.-upo momcutoB auto», dijo con 
voz serene:

— En Eep&fia, la» energías sa estancan ó 
io desborda ■; vienen a dar en uo pc-sitivistuo 
tripe ó se latiun a) vacío, con,'- un chorro 
de saigte volk-ute y estéril. No hay un cauce, 
tjuc ftco^a j djclfiboys la (xrittLle de la ac-

■ tividad y las pasiones. No hay mesura ni 
bfien sentido; ignoramos el término medio;

' haciendo las debidas fnlvcdades, la mitad 
de los cspaúoles somos genios desatados y la 

i otra mitad tontos de capirote...
Dofia Cleo se mordió los Jnbins con una 

. eonrúíta falaz. Aquello que había dicho Al 
fooso era como una réplica. Gnzmán In daba 
la razón ni hombre dr nieve. Y allá en sus 
adentros, biisctiba la dama un medio de lograr 
el desquíte.

Oliverio llegó a esto punto. Venía vestido 
de limpio i'-ciéu afeitado, con un chaleco «fan
■ ártico de color da naranja. Entró muy so­
lemne. taludando o todos los conocido» y ¡pe 
regí i o a coincidencia! al felicitara don I'tdr.» 
hizo lo propio que doOa Cleo había intentado 
hacer: le besó la mano al maestrante.

— L’o hombre cabal —decía Alfonso conti 
nuando su discurso— es, en todas parles un 
milagro de la naturaleza. La mayoría de loa 
hombre», cuando de cerca se nos trata, acusa­
mos en el fondo de nuestro carácter algn in 
cierto y borroso, que da la impresión de un 
ser incompleto, de una obra mal acabada. 
Parece que en el laboratorio da la vida hay 
cierta prisa por darnos al mundo, venimos 
eismpic- con un tornillo de menos. I'oeos I 
hombres llegan a la enlera madurez: unos ‘ 
pecan por blando», otros por rígidos; éatcs I 
fui livianos como lu-jiUas secas, y aquello» 
tienen la pesadez y la dureza do la roca; aquí 
se quiebren de puro «titile*, y allí se cubren i 
de musgo como la vía no usada... Sólo al- ■ 
gunoe, muy raro*, alcanzan e»a cumbre ex-1 
ctisa de la vida, donde es plenitud d« enten­

dimiento y anchura de corazón. ¡Felices uste­
des—nOadió mirando a su pudra y a los gra­
ves varones allí presentes—que acertaron, 
mediante la experiencia y el saber con el ca­
mino de la cordura! ¡Quiero brindar en orto 
día por las virtudes de la pindenciti y dt-l 
buco juicio, por la concordia délos hombro 
de buena voluntad!

Y alzó una copn de la bandeja que en In 
mean estaba dispuesta, y so la < freció n dofla 
Cleo. Cogió ól otra y chocaron ambas Mojó 
sus lindos labio» la sefiora en el dorado virio 
pero lo supon hieles. La» palabras da Alfon 
so eran, a su entender, una declaración do 
guerra. Todss sus ilusione» ee venían ni suelo; 
pues bien claro conocía, por la ligera bouií-ui 
del hombre de. nieve, q le .Jfonso caía del 
ludo del CoHvcutico

En esto se adelantó Silverio, con otra 
copa <n Inmuno y, erguido y arrogante, dijo 
así:

— El poeta brinda... No voy a brindar 
por la felicidad do nadiu... La felicidad «w 
el »m-fio de los tontos... Brindo,a lopuotu, 
por el amor y su divina insensatez,,. Brin­
do por el ímpetu generoso, indisciplinado de 
la vida, que no es prudencia ni es paz, sino 
lucha y pasión, gloria y sufrimiento.. . Hrin»

El fogoso brindis del poeta produjo una 
tempestad. Alzóse el maestrnnto do su sillón, 
en adamáu de cólera, el hombre de nieve se 
mesó la barba profátiea. Beatriz miró ni des 
lengunjo pelafustán con mucho enojo, aunque 
npenas había entendido su discurso, Cbarito 
y dolía Cieo di»iruulnban el entusiasmo que 
sentían. Y Alfonso ndelantó-o para coger a 
su indiscreto amigo por el brazo y ponerlo 
de patitas en In calle. En esto momento apa­
reció cu la puerta Daniel Z»grí.

Miró, con rájiida ojeada, n todos los presen­
tes y avanzó con gallardía, saludando con 
estudiada naturalidad. Scutóso luego a un 
lado, cerca do Alfonso.

Culi la entrada de Zegrí operóse un cam­
bio interesonte en h reunión. Dividiéronse 
los dos bandos, como por tácito acuerdo. 
Con Alfonso y Daniel, los de la Casa. Con 
el muestranto lo» del Contcnlico. Silverio, 
en el patio, se dedicaba a requebrar a Cnu 
d<-lita, la dmirc la de Beatriz.

Dofla Cleo no cabía en sí do gozo ni ob­
servar aquel cambio de freuto. Alfonso vol 
vía al «buen camino.

La visita do Daniel fué muy breve. Salió a 
poco ncumpufliido du Charito. Y corno era 

do‘ó”0£íS"1'- 
l« «adera do los Quijotes y los bórore, tronco zós.e cutre ambo, Un, 
robusto de la raza cspaflola... Brindo por el que un t-scanó n uZ? ? • c2,,1f,¡le"clí‘l 
sér incompleto, a quien le falta el ton.ilfo d.-l i „,n<. Y Sonto «iZeí! m!ntAd‘i' 
sonúdo común y tiene, en cambio, la lumbre sefla. la iJtuu d «mí b¿!ó ?“ fui7 "'!n

d»d» >■ »UIhnd0 ■ lrothi Xdi° Vi”

que no tougn nu ambición?..

Con el pretexto de un libro, fnó ni despacho 
de Gnzmán, muy refitolera, y allí, lejos do 
In» miradas curiosas, tuvo cotí el esquivo le­
trado una brevo y sabrosa conversacitín, 

—Pero, vamos a vor, - lo dijo entre otras 
razones—¿por qué so aforra usted, Alfouso, 
n tan estéril neutralidad?... Usted es un 
hombro de talento, do posición, de méritos 
suficientes y aun sobrados para brillar en ol 
intuido,.. Usted debo tener ambiciones... 
U-ted no ha nacido para vegetar en este 
pueblo, gastaudo su condal de inteligencia y 
d - corazón on una vida obieura... Usted so 
debo al mundo, a la política, n In gloria.. . al

Alfonso, pegado n la mesado su despacho 
no acertaba a interrumpir discretamente 
aquellla inesperada escena. Dofla Cleo so le 
acercaba poquito a poco, con un mirar y una 
routisa... ¡Y qué hermosa era «todavía» In 
bellaca!

-Usted,-seguía diciendo—el día de 
mr.fla.ra, puedo tener uu acta de diputado .. 
brillaren la corte... sor ol hombre del din. 
la L’iona do Alcalá...

\ o no longo ambiciones —replicó Alfouso 
bajo la mirada rnnenétien do aquella mujer. 
-1 refiero vivir tranquilo...
j. ~¡Ton^!-,a"r''»>'^ olla, acercándose na.

me pidiera9» Ya vo- usted... ¿(ynién pndrfa 
negarle a usted irada

\ al decir esto dió un blando suspiro. 
. “¡Ay!—murmuró—¡Si yo tuviera uu ma­

ndo como usted!
, Sintiéronse pasos afuera. Apartóse doiíi 

Cleo do Alfonso con grande contrariedad, y 
entró Beatriz.

—¡Qué diablos hacéis aquí?—preguntó un 
poco alarmada.

— Disputábamos por nn libro-respondió 
d"ña Cleo con mucha naturalidad. — Yo lo 
pedía a tu marido, para leer osta noche, no 
libro interesante: y Alfonso, empeflado en 
darme la moral do Espinosa...

• ~®f» rauj°r> -repuso Beatriz muy conven* 
cuín.— A un seflor marido lo ha dado ahora 
por estudiar filosofía... Eigúrato quo todas 
las noches, antes do acortarnos, se entretie* 
no leyendo a Séneca.

Cuando el maestrnnto vió salir al filtimo 
intruso respiró satisfecho. Al fin le dejaban 
tranquilo, en el reposo de su hogar, tan mise- 
rtiblemente perturbado durante el día. Hizo 
firmo |irop(>sito de cerrar la puerta, en ade­
lante, :i ks importunos, y mantener a toda 

i corta la paz do bu casa. Mientras comía, con 
-o» lujos y sn nieto, fuú recordando todas Ins 

da vez uuís’y óchVndoló “‘ñn "c"c:'IK‘()i'n I'"“P^tinencins do aquella abigarrada socio- 
mu de sn idicnto— Acaso ha? Xfi H l’"’í" ! ‘ 5ÍZ?,,ÍM do dofla C1->Dectd "
<1'10 no Innon nn <. * 4* .' 10"'*)re d'"4 ‘le Andresilo Vázquez, los desplante» do
por usted un carifloZT; ¿ ’ D“,do'V1*16 Sllv" ¡% arrogancias de Zegrf, los coqnn - 
lía, cu c™ d U .ni TV. ’■ °lro hlt“-di-Charito y la hueca solemnidad dM 
fotúo ea mi ..iito L ! d"C¡,: ? * A|í"1’90- ««rado
se •mió iHulrí, IU ’r 1 11110 "J111 “ !i|,|n' reeor,inba In pasada escena, can una im- 

*1 l 1 negarlo yo de cuanto él picsión extrnfla do oigullo y de rubor. ..


